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Слайд 1 

Об итогах социально-экономического развития городского округа Спасск-Дальний  за 2022 год


[bookmark: _Hlk130919233]В отчетном году городской округ участвовал в реализации национальных и региональных проектов, государственных и муниципальных программ, которые направлены на поэтапное улучшение качества жизни населения, решались вопросы по росту доходной части бюджета, развитию экономики и организации эффективной деятельности органов местного самоуправления.
Согласно социологическому исследованию уровень удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления составил 76,6 % 
(в 2021 году – 68,8 %).
[bookmark: _Toc41483367]
	Основные тенденции экономического развития
городского округа Спасск – Дальний

Слайд 2 (Хозяйствующие субъекты по формам собственности)
На территории городского округа Спасск - Дальний осуществляют деятельность 406 хозяйствующих субъектов из них 81 % частные предприятия, 8 % государственные, 11 % муниципальные. 
В 2022 году проведено изменение инфраструктуры сети образовательных организаций: путем реорганизации МБОУ СОШ № 4, МБДОУ ЦРР детский сад № 5 «Гнездышко», МБДОУ ЦРР детский сад № 26 «Ивушка», 
МБДОУ ЦРР детский сад № 27 «Берёзка», МБОУ «Гимназия» создано 
МБОУ «Центр образовательных инициатив «Интеллект».
Слайд 3 (Хозяйствующие субъекты видам деятельности)
Распределение предприятий по видам экономической деятельности представлено на слайде. Наибольшую долю в общем количестве хозяйствующих субъектов, как и прежде, занимают организации по виду деятельности «торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств».
Слайд 4 (Отгрузка товаров собственного производства)
Промышленное производство городского округа представлено следующими видами деятельности:
- «Обрабатывающие производства», доля объемов в общем объеме отгрузки составляет 64,2 %;
- «Обеспечение электрической энергией, газом и паром», доля объемов в общем объеме отгрузки составляет 31,8 %;
- «Добыча полезных ископаемых» и «Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов» в общем объеме отгрузки составляет 4,0 %.
Слайд 5 (Экономические показатели)
Динамика основных показателей социально-экономического развития городского округа за 2022 год по сравнению с 2021 годом представлена на слайде.
1. доходы бюджета городского округа увеличились на 26,2 %. В 2022 году возросла сумма поступивших налогов (НДФЛ и УСНО); увеличились субсидии на использование и охрану водных объектов; субсидии на сохранение водных объектов; социальные выплаты молодым семьям для приобретения (строительства) стандартного жилья. В отчетном году предоставлены субсидии на модернизацию школьных систем образования и капитальный ремонт многоквартирных домов.
2. соответственно расходы бюджета городского округа увеличились на 21,5 %;
3. объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по чистым видам деятельности увеличился в 3 раза;
4. оборот розничной торговли возрос в 2,4 раза;
5. объем платных услуг, оказанных населению, увеличился на 8,1 %;
6. снижение объемов инвестиций в основной капитал составило 15,0 %;
7. среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работающих по кругу крупных и средних предприятий городского округа увеличилась на 11,8 %;
8. численность постоянного населения на 1 января 2023 года по данным Приморскстата по итогам Всероссийской переписи населения составила 
35 096 чел. 

Исполнение вопросов местного значения в области бюджетной политики

Главными приоритетами бюджетной политики, проводимой на территории городского округа Спасск – Дальний в 2022 году, являлись обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы городского округа.
Слайд 6 (Доходы бюджета)
В целом доходы бюджета за 2022 год составили 1696,4 млн. руб. (в 2021 году – 1344,4 млн. руб.). Собственные налоговые и неналоговые доходы по сравнению с 2021 годом возросли на 197,5 млн. руб. или на 36,8 %. Динамика доходов бюджета представлена на слайде.
Слайд 7 (Структура собственных доходов бюджета)
В структуре налоговых и неналоговых доходов 71,6 % занимает налог на доходы физических лиц (структура собственных доходов представлена на слайде. В 2021 году доля НДФЛ составляла 78,0 %). 
В связи со значительным ростом поступлений налога, взимаемого в связи с применением УСН (на 95,4 млн. руб.), существенно изменилась структура доходной части бюджета 2022 года в сравнении с прошлым годом. Снизилась доля основных источников налоговых доходов в общем объеме собственных доходов при абсолютном росте поступлений данных налогов. 
Слайд 8 (Расходы бюджета городского округа)
В 2022 году удалось сохранить стабильность проведения финансовых операций, работать в режиме своевременных расчетов по текущим платежам.
В течение года возникновения просроченной кредиторской задолженности не допускалось.
В 2022 году своевременно выплачивалась заработная плата, производились уплата взносов во внебюджетные фонды и оплата коммунальных услуг. Выполнена «дорожная карта» по достижению установленного Указами Президента РФ уровня заработной платы в отраслях социальной сферы. 
В течение года проводилось планомерное снижение муниципального долга. Долговая нагрузка на бюджет снижена на 31,9 млн. руб. (152,7 млн. руб. – на 01.01.2021, 150,2 млн. руб. – на 01.01.2022, 118,3 млн. руб. – на 01.01.2023), погашены все коммерческие кредиты. Подписаны соглашения о реструктуризации бюджетных кредитов на срок до 6 лет на общую сумму 
88 млн. руб. 
В 2022 году бюджет городского округа взял на себя обязательства по поддержке членов семей участников СВО: обеспечение горячим питанием детей из семей участников СВО и выплату материальной помощи родственникам погибших. На эти цели направлено 1173 тыс. руб. 
По 28 финансируемым муниципальным программам за 2022 год освоено 
596,8 млн. руб. (97,4 % годового объема бюджетных ассигнований).
[bookmark: _Toc35247911][bookmark: _Toc41483369]Из бюджета городского округа на условиях софинансирования выделено 9,5 млн. руб., что привлекло на территорию городского округа 314,0 млн. руб. субсидий из федерального и краевого бюджетов. В отчетном году на 1 руб. местного бюджета привлечено 33 руб. из федерального и краевого бюджетов. 

Национальные проекты

Слайд 9 (Национальные проекты)
В соответствии с национальными целями и стратегическими задачами развития Российской Федерации на период до 2024 года на территории городского округа Спасск-Дальний реализуется 2 национальных проекта. 
В отчетном году на реализацию национальных проектов направлено 
28,3 млн. руб., в том числе по национальному проекту «Жилье и городская среда» общая сумма финансирования составила 24,8 млн. руб., по национальному проекту «Демография» - 3,5 млн. руб.

Инвестиционная деятельность

В 2022 году на территории городского округа Спасск - Дальний продолжали реализовываться 5 инвестиционных проектов.
Информация об инвестиционных проектах, реализуемых на территории городского округа Спасск-Дальний представлена на слайде.
Слайд 10 (Инвестиционные проекты)
С начала реализации инвестиционных проектов инвесторами привлечено 2370,1 млн. руб., в том числе за 2022 год – 763,3 млн. руб.; создано 610 рабочих мест, в том числе в 2022 году 95.
Слайд 11 (Поступления в местный бюджет от резидентов Свободного порта Владивосток)
[bookmark: _Toc5367785][bookmark: _Toc41483371]В бюджет городского округа от резидентов Свободного порта Владивосток поступило 42,2 млн. руб., что на 9,3 млн. руб. больше 2021 года.
По состоянию на 01.01.2023 на территории городского округа сформировано 16 инвестиционных участков общей площадью 469,96 га. Паспорта инвестиционных площадок размещены на официальном сайте городского округа Спасск-Дальний и инвестиционном портале Приморского края.

Демографическая ситуация, трудовые отношения

Слайд 12 (Демографическая ситуация)
В октябре-ноябре 2021 года проходила Всероссийская перепись населения. В октябре 2022 года опубликованы официальные ее итоги. По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю численность населения городского округа Спасск-Дальний по состоянию на 01.01.2023 составила 35 096 чел.
По итогам 2022 года смертность превышает рождаемость, естественная убыль населения составила 396 человек, а миграционные потоки характеризуются превышением числа выбывших из города, над прибывшими - 133 человека.
Слайд 13 (Уровень зарегистрированной безработицы)
Определяющим показателем оценки уровня жизни населения является заработная плата. За отчетный год среднемесячная заработная плата по крупным и средним организациям составила 50 116,8 руб., темп роста 111,8 %. 
Актуальным остается вопрос занятости населения. 
Удельный вес безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости населения, по отношению к экономически активному населению составил 0,9 %, что на 0,3 процентных пункта ниже уровня 2021 года (1,2 %).
На 01.01.2023 численность безработных граждан, состоящих на учете в центре занятости, составляла 178 человек, за год снижение составило 
79 человек или 30,7 %.
[bookmark: _Toc101691749]Слайд 14 (Снижение неформальной занятости)
Реализация мероприятий по снижению неформальной занятости в сфере социально-трудовых отношений продолжает оставаться актуальной.
Важным направлением улучшения ситуации на рынке труда является создание новых рабочих мест. 
[bookmark: _Hlk101793752]В 2022 году на предприятиях малого и среднего бизнеса создано 
334 новых рабочих места (2021 год – 260 чел.).
[bookmark: _Toc41483372]
Слайд 18 (Доходы от использования муниципального имущества и земельных участков)
В результате проведённой работы, направленной на эффективное использование и распоряжение муниципальным имуществом и земельными участками, в 2022 году в бюджет городского округа Спасск - Дальний поступило 31,1 млн. руб.

[bookmark: _Toc5367787][bookmark: _Toc41483373][bookmark: _Toc481057125]Исполнение вопросов местного значения в сфере
жилищно-коммунального хозяйства

По состоянию на 01.01.2023 на территории городского округа расположено 511 многоквартирных домов и 3064 частных индивидуальных домов. 
Признано аварийными и подлежащими сносу 27 многоквартирных 
домов общей площадью 16,8 тыс. кв. м, состоящих из 515 квартир, в которых зарегистрировано 880 граждан. 
В 2022 году завершены работы по сносу всех аварийных домов, расселенных по программе переселения граждан из аварийного жилого фонда.
В 2023 году начались ремонтные работы в многоквартирном доме по ул. Силикатная д.1 Порядка 10 жилых комнат будут отремонтированы и предоставлены нуждающимся в улучшении жилищных условий. 
Слайд 19 (Обеспечение жильем)
В рамках данной программы с целью исполнения поручений Губернатора Приморского края выполнен капитальный ремонт фасада многоквартирного дома по ул. Краснознаменная, д.43. В полном объеме освоены средства краевого бюджета в размере 3,85 млн. руб., и средства местного бюджета в размере 3,85 млн. руб. 
Продолжалась работа по обеспечению молодых семей сертификатами на приобретение жилья. В рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей городского округа Спасск-Дальний» на 2022-2025 годы 4 молодые семьи получили сертификаты на приобретение жилья 
(2021г. – 3 семьи). Освоено средств краевого бюджета 7,0 млн. руб., бюджета городского округа Спасск-Дальний 2,0 млн. руб.
В рамках возложенных полномочий по обеспечению детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приобретено в муниципальную собственность и передано по договорам специализированного найма 15 жилых помещений . 
На реализацию данных полномочий направлено 23,0 млн. руб. 


[bookmark: _Toc41483374]Объекты коммунальной инфраструктуры

Слайд 20 (Реконструкция и модернизация системы водоснабжения и водоотведения)
Администрацией городского округа Спасск-Дальний в рамках участия в государственной программе Приморского края «Охрана окружающей среды Приморского края» и муниципальной программы «Строительство, реконструкция, модернизация, капитальный ремонт объектов водопроводно-канализационного хозяйства городского округа Спасск-Дальний» ведутся работы по реконструкции ГТС Вишневского водохранилища в г. Спасск-Дальний. 
[bookmark: _Toc5367794][bookmark: _Toc41483375]В отчетном году удалось выполнить одну из главных задач по исполнению поручений Губернатора Приморского края: организована работа по прокладке 
1 км водопроводной сети к многоквартирному дому по 
ул. Российская, 5. В настоящее время в доме водоснабжение централизованное.
Слайд 21 (Освещение города)
В рамках инициативного бюджетирования по направлению «Твой проект» по заявке жителей города с привлечением средств краевого бюджета выполнены работы по устройству уличного освещения ул. Краснознамённая и ул. Олега Кошевого.
Удалось осветить более 6,5 км улично-дорожной сети города (в 2021 году – 5,5 км).

[bookmark: _Toc5367795]Исполнение вопросов местного значения в сфере дорожного хозяйства, транспорта

На протяжении последних лет в городском округе Спасск - Дальний очень остро стоит проблема ремонта дорог и внутриквартальных проездов.
Слайд 22 (Дороги, отремонтированные в 2022 году)
В 2022 году выполнены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия дорог.
В рамках софинансирования средств краевого бюджета выполнен ремонт асфальтобетонного покрытия общей протяжённостью 2,2 км.
Общая стоимость ремонта составила 51,2 млн. руб., из них 
49,7 млн. руб. средства краевого бюджета, 1,5 млн. руб. средства бюджета городского круга.
Кроме того, в рамках данной программы за счет средств местного бюджета проведены работы по ремонту участка ул. Краснознаменная (участок от ул. Приморская до железнодорожных. путей по ул. Краснознаменная). Стоимость работ составила 7,3 млн. руб. 
Текущее содержание улично-дорожной сети.
В рамках муниципальной программы «Содержание улично-дорожной сети городского округа Спасск-Дальний на 2021-2025 годы», силами 
МБУ «Наш город» выполнены следующие мероприятия:
- профилирование гравийных дорог автогрейдером – 141,8 тыс. кв. м.;
- ямочный ремонт автодорог – 1,7 тыс. кв.м.;
- нанесение линий горизонтальной разметки – 36,2 км;
- установка дорожных знаков (шт.) – 251 шт.;
- прокладка водоотводной безнапорной трубы – 160 м.
Слайд 23 (Ремонт тротуаров)
В рамках впервые разработанной муниципальной программы «Ремонт тротуаров на территории городского округа Спасск-Дальний на 2022-2025 гг.» проведены работы по ремонту тротуаров. Общая протяжённость отремонтированных участков составила 1,2 км. 
Слайд 24 (Устройство временного объезда на месте рухнувшего мостового перехода в районе ул. Мельничная)
В отчетном году решена одна из наиболее сложных задач: устройство временного объезда на месте рухнувшего мостового перехода в районе 
ул. Мельничная. Стоимость работ составила 18,4 млн. руб. за счет средств местного бюджета.

[bookmark: _Toc5367796][bookmark: _Toc41483377][bookmark: _Toc5367797]Благоустройство, озеленение территории 
и охрана окружающей среды

В целях решения вопросов по благоустройству, озеленения территории и охраны окружающей среды в рамках проекта «Формирование городской комфортной среды» на территории городского округа Спасск - Дальний продолжилась работа по двум направлениям.
Первое направление - Комфортная городская среда.
В 2022 году проведено благоустройство 3 общественных территорий: парк им. С. Лазо, сквер Юбилейный и Привокзальная площадь.
Слайд 25 (Формирование городской комфортной среды)
В парке им. С. Лазо завершен второй этап благоустройства. Выполнены работы по асфальтированию территории, подготовлена площадка для сцены и установлена сцена, выполнено устройство фонтана, установлены дополнительные малые архитектурные формы, видеонаблюдение и детская игровая площадка. Общая стоимость работ по благоустройству парка 
им. С. Лазо составила 19,0 млн. руб.
В сквере Юбилейный проведены работы по асфальтированию тротуара по ул. Советская, сносу аварийных деревьев. Общая стоимость работ составила 
2,6 млн. руб.
На Привокзальной площади проведены работы по замене лотков для сточных ливневых вод, установлены дополнительные опоры освещения, выполнены устройство бордюра и частичное асфальтирование тротуаров. Общая стоимость работ по благоустройству Привокзальной площади составила 3,2 млн. руб.
Слайд 26 (Благоустройство придомовых территорий)
Второе направление - «1000 дворов». 
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(2021 год – 12). На реализацию мероприятий направлено 13,2 млн. руб. средств краевого и местного бюджетов. 
Слайд 27 (Благоустройство парка им. А. Борисова)
Значимым событием 2022 года стала победа проекта «Благоустройство парка им. А. Борисова» во всероссийском конкурсе лучших практик благоустройства малых городов и исторических поселений. Сумма привлеченных средств федерального бюджета составит 85 млн. руб. 
В 2023 году стоит главная задача своевременного и полного освоения выделенного гранта. 
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Слайд 28 (Обеспечение услугами общественного питания и торговли)
В 2022 году оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям составил 695,6 млн. руб., увеличение к уровню 2021 года в 
2,4 раза (2021 год – 258,3 млн. руб.). 
По состоянию на 01.01.2023 торговое обслуживание на территории городского округа Спасск-Дальний осуществляли 355 предприятий стационарной и нестационарной торговой сети, включая автозаправочные станции, аптеки, аптечные пункты 
Количество предприятий общественного питания на территории городского округа – 43 ед., на уровне 2021 года.

Содействие развитию малого и среднего предпринимательства

Количество субъектов малого предпринимательства, включая самозанятых граждан, на 01.01.2023 в городском округе Спасск-Дальний составило 2225 единиц. Увеличилось на 471 единицу за счет роста числа самозанятых граждан.
Доля малых предприятий в общем количестве предприятий и организаций городского округа Спасск - Дальний в 2022 году составила 61,1 %. 
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Образование является важным ресурсом социально-экономического развития городского округа.
Слайд 30 (Образование Спасск-Дальний)
Сеть учреждений образования города включает 20 муниципальных бюджетных образовательных организаций: 10 дошкольных учреждений, 
8 общеобразовательных учреждений и 2 учреждения, реализующих программы дополнительного образования детей. 
Дошкольные организации в 2022 году посещало 2070 ребенка. 
В общеобразовательных учреждениях обучалось 4944 человека.
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В рамках реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта городского округа Спасск-Дальний» на 2021-2024 годы в 2022 году проведено 126 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий, сборные команды городского округа Спасск-Дальний приняли участие в 58 соревнованиях краевого, Дальневосточного и Российского уровня. 
В 2022 году спортсмены городского округа становились победителями Всероссийских и Дальневосточных соревнований по легкой атлетике, тхэквондо, боксу, акробатике, пулевой стрельбе, мини-футболу, рукопашному бою. 
Слайд 41 (Физическая культура и спорт)
Город располагает 16 спортивными залами, стадионом, плавательным бассейном с двумя ваннами, крытым стрелковым комплексом. В зимний период популярностью пользуется лыжная база, заливаются 7 хоккейных площадок и катки, работают пункты проката спортивного инвентаря.
Общее число регулярно занимающихся физической культурой и спортом жителей города – 18,7 тыс. чел. (2021 год – 16,7 тыс. чел.). В секциях спортивных учреждений, учреждений дополнительного образования и общеобразовательных школ, при спортивных сооружениях занимаются 10917 чел.
При МБУ «Спортивная школа «Атлант» работает центр тестирования норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. В 2022 году знаки отличия Всероссийского комплекса ГТО получили 180 жителей городского округа.
Слайд 42 (Развитие спортивной инфраструктуры)
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта городского округа Спасск-Дальний» на 2022-2024 годы в отчетном году установлена хоккейная коробка на территории «Физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа» (ФОКОТ) по 
ул. Красногвардейской, 104/6 и приобретена и установлена хоккейная коробка по ул. Ершова,13.
В рамках программы «Твой проект» выполнено устройство площадки для спорта и семейного отдыха по ул. Юбилейная, 40.
В рамках реализации национального проекта «Демография» приобретен снегоход «Буран» для МБУ «Лыжная спортивная школа», 50 пар коньков и модульное сооружение «Прокат с раздевалкой» для МАСУ «Физкультурно-спортивный центр». С использованием приобретенного инвентаря в зимний период организован бесплатный прокат коньков на хоккейной коробке по 
ул. Ленинская, 27.
Благодаря помощи АО «Спасскцемент» произведена реконструкция бассейна «Волна» МБУ «Спортивная школа «Атлант», установлены тепловые насосы, что позволяет работать бассейну круглый год.
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В 2022 году в рамках муниципальной программы «Молодежная политика городского округа Спасск-Дальний на 2022-2024 годы» проведено 
393 мероприятия, направленных на поддержку талантливой молодежи, формирование у молодежи активной гражданской позиции, развитие волонтерского движения, пропаганду здорового образа жизни, профилактику правонарушений.
Слайд 43 (Молодежная политика)
В 2022 году организована работа Дома молодежи, на базе которого функционирует 15 направлений для молодежи: стрим, проектная мастерская, студия звукозаписи, реп, смешанное боевое единоборство, аниматорство, волонтерство и т.д.

