

ОТЧЕТ
главы городского округа Спасск-Дальний за 2014 год о работе Думы городского округа Спасск-Дальний
и деятельности главы городского округа по  исполнению полномочий председателя Думы городского округа

В соответствии со статьей 23 Устава городского округа Спасск-Дальний глава городского округа является высшим должностным лицом городского округа Спасск-Дальний, выборным должностным лицом местного самоуправления, наделенным собственными полномочиями по решению вопросов местного значения в соответствии с Уставом и исполняет полномочия председателя Думы городского округа.
Необходимо отметить, что в сентябре 2014 году на территории городского округа прошли выборы депутатов Думы городского округа Спасск-Дальний 6-го созыва. В состав Думы городского округа был избран 21 депутат, в том числе: 

11 депутатов избирались по единому избирательному округу, выдвинутые избирательными объединениями;

10 депутатов избрались по одномандатным избирательным округам.

Решением Думы городского округа от 29 сентября_2014 г. по итогам тайного голосования из числа депутатов была избрана глава городского округа Спасск-Дальний Труднева Татьяна Петровна.

Решением Думы городского округа от 29 сентября 2014 г. были сформированы депутатские комиссии:

        1) Комиссия по регламенту, депутатской этике и вопросам местного самоуправления председатель депутат Кобзарь Валерий Валерьевич;

        2) Комиссия по бюджетно-налоговой политике и финансовым ресурсам, председатель депутат Сысоев Алексей Николаевич;
        3) Комиссия по социальным вопросам и защите прав граждан, председатель депутат Федун Денис Викторович;
       4) Комиссия по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству председатель депутат Чернов Александр Олегович

       5) Комиссия по экономической политике и муниципальной собственности председатель депутат Кухарчук Евгений Николаевич

  Таким образом, Дума городского округа нового состава, глава городского округа в отчётном периоде исполняли свои полномочия в течении 3-х месяцев.
   Исходя из этого мой отчёт будет не полным и включает в себя общую краткую информация об итогах социально-экономического развития города и информацию о деятельности Думы городского округа 5-го и 6-го созывов, а также деятельность главы городского округа по  исполнению полномочий председателя Думы городского округа 6-го созыва.
        Дума городского округа в период 2014 года осуществляла свою деятельность,  направленную на принятие нормативных правовых актов, обеспечивающих текущее и перспективное социально-экономическое развитие округа и осуществление контроля по исполнению органами местного самоуправления  полномочий по выполнению вопросов местного значения.

Деятельность была организована в соответствии с Уставом городского округа и Регламентом Думы городского округа и осуществлялась в соответствии с квартальными планами работы, утвержденными решениями Думы.

Основной организационной формой деятельности Думы городского округа являются заседания Думы городского округа, на которых рассматриваются вопросы, отнесенные к его компетенции. В 2014 году на заседаниях Думы городского округа рассматривались проекты нормативных и иных правовых актов, разработанные и внесенные постоянными комиссиями, главой городского округа, Администрацией городского округа, а также прокуратурой города Спасска-Дальнего.
В отчётный период состоялось 22 заседания Думы городского округа, из них 10 внеочередных. Все заседания были правомочны и проведены в соответствии с Регламентом Думы городского округа .
На заседаниях Думы городского округа рассматривались проекты нормативных и иных правовых актов, разработанные и внесенные постоянными комиссиями, главой городского округа, Администрацией городского округа, а также специальными комиссиями, образованными Думой городского округа.

Всего в течение года Думой городского округа было рассмотрено 143 вопроса, в том числе:

	– по изменению в Устав
	6

	– по бюджету, налогам и имуществу
	55

	– по реализации вопросов местного значения
	19

	– по противодействию коррупции
	7

	-  по вопросам, связанным с прохождением муниципальной службы
	9

	-  по вопросам организации деятельности Думы, в т.ч. Регламент
	23

	-  прочие 
	24


В рамках рассмотрения проектов нормативных правовых актов на заседаниях Думы городского округа было проведено 4 публичных слушания. Публичные слушания  проводились по вопросам местного значения, определенным законодательством Российской Федерации и Уставом: 2 публичных слушаний  по принятию и исполнению бюджета городского округа, 3 публичных слушаний по внесению изменений в Устав городского округа.

К числу наиболее значимых решений, принятых в 2014 году, можно отнести следующие:


- своевременное внесение дополнений и изменений в Устав городского округа, в целях приведения его в соответствие с изменениями Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в течение года изменения вносились трижды; 


- приняты новые нормативные акты, касающиеся организации деятельности Думы городского округа, в частности новое Положение о постоянных депутатских комиссиях Думы городского округа, об этике поведения депутатов Думы городского округа, об аккредитации журналистов при Думе городского округа;


-  принят нормативный акт об установлении налога на имущество  

физических лиц на территории городского округа;

Приоритетными вопросами, обсуждаемыми на заседаниях Думы городского округа, безусловно, являлись вопросы социально-экономического развития  территории, принятия, исполнения, и внесение изменений и дополнений в бюджет городского округа, а также в другие правовые акты регламентирующие вопросы местного значения городского округа. 

Говоря о социально-экономическом развитии  городского округа надо сказать, что это был очень непростой год для нашего города во всех отношениях. Не всё из того, что планировалось, удалось сделать. 
 В сравнении с 2013 годом продолжалось снижение объемов     отгруженных товаров  собственного производства, хотя темпы   спада  производства значительно снижены. Если  в 2013 году  снижение объемов отгруженной продукции составило  более чем  на 20,0%,  то в 2014г. в пределах 4,5%.

Объективной причиной сложившейся ситуации являлось  отсутствие заказов на продукцию производимую предприятиями городского округа. 

В связи с этим исполнение бюджета городского округа осуществлялось в крайне неблагоприятных  условиях. Остро ощущалось снижение объемов собственных доходов городского бюджета в сравнении с 2013 годом. По итогам года налоговые и неналоговые доходы уменьшились на 66,4 млн. руб. Нестабильно работающая промышленность, низкая платежеспособность предприятий негативно отразились на состоянии бюджета. В данных условиях совместными усилиями  всех служб Администрации городского округа Спасск-Дальний и федеральных органов исполнительной власти принимались все меры по наполнению бюджета городского округа. Не остались безучастны в решении этих проблем и депутаты Думы городского округа. В течение отчётного периода депутаты 13 раз на своих заседаниях рассматривали поправки к бюджету городского округа, в том числе обращение к Администрации Приморского края, Законодательному Собранию об оказании финансовой помощи по погашению задолженности.
Доходная часть бюджета за 2014 год выполнена на 95,95%, при плане 918773871,47 руб., фактически поступило 881597613,84 руб. В структуре доходов бюджета городского округа за 2014 год поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации составляют 61,79 %, налоговые доходы – 32,03 %, неналоговые доходы – 6,18 %.

 Расходная часть бюджета за 2014 год исполнена на 88,8%, при плановых бюджетных ассигнованиях в сумме 1073,99 млн. руб., исполнение составляет 953,66 млн. руб.  


Согласно анализу  структуры расходов бюджета наибольший удельный вес в общей сумме расходов составляют расходы  на социальную сферу – 75,0%, в том числе: на образование 69%, на культуру  3,0%, на физическую культуру и спорт 2,0%, на социальную политику 1,0%.


На территории городского округа Спасск-Дальний в 2014 году на реализацию 24 муниципальных программ было направлено 345,4  млн. руб., из них:


           -на развитие дорожного хозяйства 17,7 млн. руб. (реконструкция и ремонт автомобильных дорог, внутриквартальных проездов:  

           - 14,7 млн. руб.; повышение безопасности дорожного движения   - 3,0 млн. руб.);

           -физическая культура и спорт  
           - 4,4 млн. руб. (строительство физкультурно-оздоровительного комплекса – 4,2 млн. руб.; проведение спортивных  мероприятий - 1,9 млн. руб.);

-энергосбережение и повышение энергетической эффективности - 2,5 млн. руб.;

-развитие культуры  -35,1 млн. руб.;


 -капитальный и выборочный ремонт многоквартирных домов - 0,8 млн. руб.;

-строительство многофункционального центра предоставления муниципальных услуг – 4,6 млн.руб.

-на мероприятия по антитеррору  - 1,8 млн. руб.;

 
-развитие малого и среднего предпринимательства  - 0,5 млн. руб.;

-на развитие образование  -246,4 млн. руб.;

 -улучшение освещенности городского округа 3,4 млн. руб.;

- переселение граждан из аварийного жилищного фонда -13,1 млн.руб.;

- реконструкция детского сада – 2,8 млн.руб.;

 -прочие программы  - 9,9  млн. руб.


 
В городском  округе действует Комплексная программа социально-экономического развития  городского округа Спасск-Дальний на  2012-2020 годы, утвержденная   Решением Думы городского округа Спасск-Дальний  от 28.11.2012г. №101. В соответствии с данной Программой определены приоритетные  инвестиционные проекты  социально-экономического развития городского округа Спасск-Дальний.

Впервые городской округ Спасск-Дальний в 2013 году стал участником федеральной программы по переселению граждан из аварийного жилья. В соответствии с данной программой в 2013 - 2015 годах планируется расселить 10 многоквартирных домов, признанных до 1 января 2012 года в установленном законом порядке аварийными и подлежащему сносу, общей площадью 5007,00 кв.м, в которых находится 92 жилых помещения и проживает 198 человек. 

В начале 2014 года введен в эксплуатацию и заселен гражданами из аварийного жилья трехэтажный 18-ти квартирный жилой дом по ул. Борисова, 7. Идет строительство двух трехэтажных домов по ул. О. Кошевого. 

Работа по переселению граждан из аварийного жилья ведётся и в этом году, на сегодняшний день переселено уже 15 семей в дом по ул. Олега Кошевого. Капитальный ремонт многоквартирных домов городского округа Спасск – Дальний – в соответствии с адресной программой по капитальному ремонту в  2014 году отремонтирована кровля многоквартирного дома № 83 по ул. Красногвардейской.

В 2014 году улучшили жилищные условия 138 человек, жителям города предоставлено   65 жилых помещений, из них 51 - по договорам социального найма, 6 - служебных, 8 – маневренного фонда. Для сравнения  2010 год – 36 квартир, 2011 год – 48,   2012 год – 62,   2013 г. - 69. 

Наряду с этим имеются серьёзные проблемы с долговыми обязательствами городского округа.


Кредиторская задолженность по бюджетной деятельности по состоянию на 01.01.2015г. составила 85 187 226,97 рублей, . 

Причина образования просроченной кредиторской задолженности – недостаток доходных поступлений. Доходной базы не хватает на покрытие первоочередных расходов.   


По состоянию на 01.01.2015г. муниципальный внутренний долг городского округа Спасск-Дальний  составляет 67 745 900,00 рублей.  

Погашение образовавшейся задолженности должно быть приоритетным направлением деятельности Администрации городского округа и Думы городского округа в 2015 году.
Наиболее крупным блоком вопросов, рассмотренным на заседаниях Думы городского округа, были вопросы, касающиеся внесения изменений в ранее принятые решения Думы городского округа с целью приведения их в соответствие с действующим законодательством, а также с учетом сложившейся практики. 

Внесение изменений и дополнений коснулось:

Положения о порядке проведения собраний и конференций граждан на территории городского округа Спасск-Дальний;
Положения о порядке определения размера арендной платы, а также порядке, условиях и сроках внесения арендной платы за использование земельных участков, находящихся в собственности городского округа Спасск-Дальний;
Положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности городского округа Спасск-Дальний;
Положения о порядке проведения конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в городском округе Спасск-Дальний;
Положения о порядке предоставления платных услуг муниципальными учреждениями городского округа Спасск-Дальний и о порядке установления тарифов на услуги (работы), предоставляемые выполняемые) муниципальными учреждениями городского округа Спасск-Дальний»;
          Положения о порядке приема в муниципальную собственность городского округа Спасск-Дальний жилых помещений, ранее приватизированных гражданами 
Правил землепользования и застройки городского округа Спасск-Дальний Приморского края, - и т.д. 

Всего же, изменения были приняты по 52 правовым актам Думы городского округа. 

В соответствии с требованием законодательства 67 нормативных правовых актов, принятых Думой городского округа, направлены в Министерство юстиции Приморского края для включения в Регистр муниципальных правовых актов Приморского края.
Значительное внимание в отчетном году было уделено осуществлению контроля за исполнением органами и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения на территории городского округа. Данный вопрос находится в исключительной компетенции представительного органа муниципального образования.

В порядке контроля за исполнением полномочий по решению вопросов местного значения, депутатами Думы городского округа были заслушаны информации, представленные Администрацией городского округа:

Об организации отдыха и оздоровления детей и подростков городского округа Спасск-Дальний;
О ходе реализации проекта по созданию в городском округе Спасск-Дальний многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг;
О ходе строительства физкультурно-оздоровительного комплекса в микрорайоне № 2 в г. Спасск-Дальний;
Об исполнении бюджета городского округа Спасск-Дальний за 2013 г.;
Отчет главы Администрации городского округа Спасск-Дальний о результатах его деятельности и деятельности Администрации городского округа Спасск-Дальний;

         О ходе реализации «Комплексной программы социально-экономического развития городского округа Спасск-Дальний 2012-2020 годы» за 2013 год;
         Отчёт Администрации городского округа Спасск-Дальний о социально-экономическом развитии городского округа Спасск-Дальний за 2013 г.

   Предварительная нормотворческая работа по подготовке проектов решений Думы к рассмотрению на заседаниях  Думы проходила на заседаниях постоянных комиссий с обязательным участием представителей Администрации городского округа, контрольно-счетной палаты, руководителей учреждений и организаций. 

      Принятая практика предварительного рассмотрения всех проектов решений на заседаниях постоянных комиссий убедительно доказывает свою эффективность. Каждый вопрос совместно с представителями Администрации детально изучается и обсуждается, что приводит к принятию взвешенных решений. На заседаниях комиссий после детального рассмотрения вопросов, выносимых на заседания Думы городского округа.

   Работа постоянных комиссий строилась в соответствии с Регламентом Думы, Положением о комиссиях и их планами.
В 2014 году состоялось 53 заседания комиссий, на которых рассмотрено 218 вопросов.
   Одним из важнейших направлений деятельности Думы городского округа является работа с избирателями. Депутаты используют такие формы работы как выездные встречи по микрорайонам, зачастую с руководителями ЖКХ, социального обеспечения, структурных подразделений Администрации городского округа, где жители имеют возможность получить ответ на заданный вопрос.

Проводилась оперативная работа с поступающими в Думу городского округа обращениями и заявлениями от жителей города, предприятий, организаций, учреждений и общественных объединений, в том числе через интернет-приёмную, размещённую на официальном сайте городского округа. За отчётный период в Думы городского округа поступило и рассмотрено 59 обращений граждан. Основная тематика обращений граждан связана с оказанием помощи в вопросах улучшения их жилищных условий, повышения качества жилищно-коммунальных услуг, решения проблем благоустройства города. Ответы заявителям даны своевременно.

Анализ обращений граждан показал, что значительная  их часть, адресованная главе городского округа, содержит вопросы, разрешение которых не входит в компетенцию главы муниципального образования. Поэтому многие обращения в соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»  перенаправлялись в Администрацию городского округа и иные органы, уполномоченные разрешить вопросы, поставленные в обращении.

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» глава муниципального образования обеспечивает  осуществление органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами субъекта РФ. В отчетном периоде глава городского округа осуществлял данное полномочие в отношении двух органов местного самоуправления: Думы городского округа и Администрации городского округа.

 Осуществление полномочий Думы городского округа по решению  вопросов местного значения обеспечивалось посредством организации ее деятельности, исполнения полномочий  председателя Думы городского округа. Необходимость реализации отдельных полномочий доводились до сведения депутатов, постоянным  комиссиям Думы городского округа давались поручения, на рассмотрение Думы городского округа вносились проекты решений.

      Осуществление полномочий Администрации по решению  вопросов местного значения обеспечивалось посредством заключения контракта с главой Администрации городского округа, реализации прав представителя нанимателя (работодателя) в отношении главы Администрации городского округа. Для проведения более тщательного отбора кандидатов на должность главы Администрации Думой городского округа было разработано и принято новой Положение о порядке проведения конкурса на замещение должности главы Администрации городского округа, утверждён новый проект контракта более полно отражающий права и обязанности главы Администрации по выполнению своих полномочий.  

       Обеспечение исполнения полномочий Администрации городского округа производилось посредством контроля (мониторинга) исполнения вопросов местного значения (направление запросов о представлении информации и документов, инициирования заслушивания отчетов, информаций Администрации городского округа  на заседаниях Думы городского округа, постоянных комиссий Думы городского округа), внесения рекомендаций, предложений.

           В соответствии с действующим законодательством глава городского округа представляет территорию  в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, гражданами и организациями. В отчетном периоде указанное полномочие реализовано в полном объеме. Помимо личного приема населения, организации приема и рассмотрения обращений граждан, организаций, осуществлялось взаимодействие с органами местного самоуправления других муниципальных образований, в частности проводилась работа по реализации Соглашения о межмуниципальном сотрудничестве со Спасским муниципальным районом.  Кроме того, состоялись порядка 35  командировок в целях участия в совещаниях у Губернатора Приморского края, у иных руководителей органов государственной власти Приморского края; для решения текущих вопросов в федеральных и региональных органах государственной власти; участия в заседаниях Совета муниципальных образований Приморского края, Совета Представительных органов при Законодательном Собрании Приморского края

Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» установлена обязанность органов местного самоуправления обеспечивать получение гражданами полной и достоверной информации о своей работе.

Обеспечение доступа к информации о деятельности Думы городского округа осуществляется следующими способами:

обнародование (опубликование) информации о деятельности Думы городского округа в   средствах массовой информации в соответствии с законодательством Российской Федерации, в случаях и порядке, установленных Уставом городского округа и иными муниципальными правовыми актами Думы городского округа;

размещение информации о деятельности Думы городского округа в информационно-телекоммуникационной сети Интернет  в соответствии с Перечнем информации о деятельности Думы городского округа, размещаемой в сети Интернет, утверждаемым постановлением главы  городского округа;

предоставление информации по запросу граждан.

    На сайте можно ознакомиться: с планами работы представительного органа на квартал; с повестками дня заседаний Думы городского округа, с проектами решений, внесенными на рассмотрение Думы городского округа; с решениями, принятыми Думой городского округа. Также на сайте размещалась информация о деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа. 

 Все нормативно-правовые акты публикуются в официальном печатном органе газете «Спасск». Ведется в электронном виде реестр решений Думы городского округа Спасск-Дальний, информация размещается на официальном сайте в сети «Интернет». Продолжается трансляция заседаний Думы городского округа в режиме  On_Line. 

         В соответствии со статьей 23 Устава городского округа полномочия председателя Думы городского округа исполняет глава городского округа. Реализуя свои полномочия глава городского округа, организовывал работу Думы в соответствии с Уставом городского округа и Регламентом Думы городского округа: председательствовал на заседаниях Думы городского округа и заседаниях Совета Думы, организовывал деятельность постоянных комиссий Думы, представлял Думу городского округа в отношениях с  Администрацией городского округа, иными органами местного самоуправления, государственными органами, организациями.

      Полномочия органов местного самоуправления по вопросам своего ведения реализуются путем принятия (издания) правовых актов, а значит,  законность этих правовых актов имеют важнейшее значение для эффективности работы органов местного самоуправления.

      Продолжалась работа Думы городского округа по приведению в соответствие с действующим законодательством РФ Устава городского округа Спасск-Дальний. Изменения в Устав городского округа в связи принятием Федеральных законов за отчётный период вносились своевременно. Меры прокурорского реагирования по Уставу городского округа не принимались.

        В вопросах обеспечения законности разработки и принятия нормативных правовых актов Дума городского округа Спасск-Дальний продолжена работа с прокуратурой г. Спасска-Дальнего. Продолжается  мониторинг нормативных правовых актов городского округа посредством проведения правовой экспертизы  как специалистами аппарата Думы городского округа, Администрации городского округа так и прокуратурой города Спасска-Дальнего.
   Прокуратурой г.Спасска-Дальнего за отчётный период внесено порядка 20 предложений по проектам нормативных правовых актов и внесению изменений в действующие нормативные правовые акты, которые были учтены Думой городского округа и приняты соответствующие  решения по ним.

   Кроме того, решением Думы городского округа Спасск-Дальний были внесены изменения в Устав городского округа Спасск-Дальний, устанавливающие право правотворческой инициативы прокурором города. 

   Реализуя право правотворческой инициативы в 2014 году, прокурором было внесено на рассмотрение Думы городского округа  4 проекта нормативных правовых актов, которые были учтены Думой городского округа и приняты соответствующие  решения по ним.
    Вместе с тем, в работе по обеспечению законности разработки и принятия нормативных правовых актов имеются недоработки. Так в отчётный период прокурором г.Спасска-Дальнего как несоответствующих, частично, федеральному законодательству опротестовано 6 нормативных правовых актов Думы городского округа Спасск-Дальний, 5 из которых удовлетворены частично либо в полном объёме. Анализ показывает, что все эти протесты явились причиной слабого контроля отраслевых органов Администрации городского округа Спасск-Дальний, являющиеся разработчиками этих актов, за изменениями в федеральном законодательстве, на что Администрации городского округа необходимо обратить самое серьёзное внимание.

Правовое, организационное, информационное, финансовое и материально-техническое обеспечение деятельности Думы городского округа осуществлялось аппаратом Думы городского округа, который действует в соответствии с правовым актом Думы городского округа об аппарате Думы городского округа, иными правовыми актами Думы городского округа и главы городского округа. В целом вся работа аппарата Думы городского округа была направлена на обеспечение качественной и эффективной деятельности Думы городского округа и главы городского округа в порядке и пределах, установленных федеральными законами, законами Приморского края, Уставом городского округа и Регламентом Думы городского округа . 

       Работа аппарата велась в тесном взаимодействии с депутатским корпусом и Администрацией городского округа по квартальным планам работы Думы городского округа и постоянных комиссий. В ходе подготовки очередных заседаний, заседаний Совета Думы, постоянных комиссий обеспечивалось тиражирование необходимых документов. Специалистами аппарата Думы городского округа осуществлялась постоянная работа по регистрации обращений граждан и организаций, оформлении принятых Думой городского округа и главой городского округа правовых актов. 

     Для обеспечения функционирования официального Интернет-сайта в течение отчетного периода велась постоянная работа по его информационному сопровождению и поддержанию в актуальном состоянии. Был усовершенствован раздел «Дума» официального сайта городского округа в сети Интернет.

       Материально-техническое обеспечение деятельности Думы городского округа в 2014 году осуществлялось в установленном действующим законодательством порядке в пределах средств, предусмотренных сметой Думы городского округа.

Общий объем расходов на обеспечение деятельности Думы городского округа и главы муниципального образования за 2014 год составил 7644 тыс. рублей, что на 1,3% меньше по сравнению с 2013 годом. 

     Подводя итоги работы за 2014 год необходимо отметить, что Дума городского округа решала насущные проблемы, создавала нормативную правовую базу, определяющую нормы и правила, по которым живет город. 

           В заключение хочу поблагодарить депутатский корпус, руководителей и работников Администрации городского округа, Контрольно-счётной палаты, прокуратуры города, общественные организации  за совместную плодотворную работу. 

    Предстоит сделать еще больше, 2015 год обещает быть не менее напряженным, наполненным новыми событиями, требующими от нас, депутатов, еще более ответственного, инициативного подхода к своей деятельности.
     В предстоящий период Думе городского округа как и прежде необходимо сосредоточить свою работу на: 
  - совершенствование муниципальной правовой базы по вопросам местного значения;

       - принятие мер, направленных на повышение доходной части бюджета городского округа, на достаточное финансирование городских программ социальной направленности, исключение необоснованных расходов бюджета; 

       - принятие мер по выполнению программ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в городе, переселению граждан из аварийного жилья;

      - установление обоснованных местных налогов и сборов в соответствии с законодательством;

       - осуществление контроля за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения;

      - продолжение конструктивного взаимодействия Думы городского округа с Администрацией городского округа, органами государственной власти Приморского края, общественными организациями города и населением в целях решения социально значимых вопросов, направленных на повышение уровня и качества жизни горожан;

      - повышение персональной ответственности депутатов за личное участие в работе постоянных комиссий и заседаний Думы городского округа;

      - повышение контроля со стороны председателей постоянных комиссий за выполнением решений, принятых городской Думой;

       - принятие решений, связанных с эффективностью использования муниципальной собственности.

