Доклад
 о работе отдела бюджета и финансового контроля финансового управления по исполнению полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю 

В соответствии с частью 3 статьи 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положением о финансовом управлении Администрации городского округа Спасск-Дальний, Порядком осуществления внутреннего муниципального финансового контроля, в целях обеспечения соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, внутренний муниципальный финансовый контроль в сфере бюджетных правоотношений является контрольной деятельностью финансового управления Администрации городского округа Спасск-Дальний.
  Внутренний муниципальный финансовый контроль осуществляется путем проведения проверок, ревизий, обследований (далее – контрольные мероприятия). Деятельность по контролю подразделяется на плановую и внеплановую.
  Плановые контрольные мероприятия осуществляются в соответствии с планом контрольных мероприятий на соответствующий год, который утверждается начальником финансового управления.
  Финансовое управление в ходе деятельности по контролю осуществляет:
  - контроль за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения;
  - контроль за соблюдением целей и условий предоставления средств из бюджета городского округа Спасск-Дальний;
  - контроль за полнотой и достоверностью отчетности о реализации муниципальных программ;
  - контроль за полнотой и достоверностью отчетности об исполнении муниципальных заданий;
  - контроль в соответствии с законодательством Российской Федерации в отношении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд городского округа Спасск-Дальний, предусмотренных частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05 апреля 2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
- проведение анализа осуществления главными администраторами бюджетных средств внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита.
  В случаях установления нарушения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, финансовым управлением составляются представления и (или) предписания, уведомления о применении бюджетных мер принуждения.
         Значение финансового контроля в сфере противодействия коррупции. 
           Финансовый контроль является важной мерой предупреждения и раскрытия коррупционных правонарушений, в том числе хищений, совершенных лицом с использованием своего служебного положения, корыстных злоупотреблений служебными полномочиями и их превышения. Результаты финансового контроля могут послужить основными доказательствами коррупционных проявлений.
          Цель финансового контроля — обеспечение законности и эффективности финансовой деятельности, в частности использования бюджетных и внебюджетных финансовых средств и собственности. Кроме того, финансовый контроль преследует цель выявления нарушений финансового законодательства, с тем чтобы выявить причины и осуществить мероприятия по предупреждению таких нарушений, иметь возможность привлечь нарушителей-коррупционеров к соответствующей ответственности, возместить причиненный ими ущерб.
           В 2017 году проведено 3 плановых контрольных мероприятия на темы: соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных правовых нормативных актов, регулирующих бюджетные правоотношения в части полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания, об исполнении плана финансово-хозяйственной деятельности, обоснованности расходования средств, выделенных на оплату труда, организации и ведения бухгалтерского учета в учреждении в отношении МБОУ СОШ № 4 городского округа Спасск-Дальний,  МАСУ ФСЦ городского округа Спасск-Дальний и МБДОУ «Центр развития ребенка детский сад № 26 «Ивушка» городского округа Спасск-Дальний. По установленным нарушениям выписано представлений – 2.
           За истекший период (9 месяцев) 2018 года проведено 4 контрольных мероприятия соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных правовых нормативных актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в отношении МБУ ДО ДЮСШ «Атлант» городского округа Спасск-Дальний, МБУ ДО ДДТ городского округа Спасск-Дальний, МБУДО «Созвездие» городского округа Спасск-Дальний, МБУ ДО ДООСЦ городского округа Спасск-Дальний и 1 обследование системы внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита  в Муниципальном казенном учреждении «Центр финансово-хозяйственного и методического обеспечения муниципальных образовательных учреждений городского округа Спасск-Дальний».
 По установленным нарушениям выписано представлений – 4.
