ИНФОРМАЦИЯ
об исполнении пункта 3.1. протокола заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Приморском крае от 28.01.2019 № 1.

	Проведен анализ нормативной базы и результатов деятельности действующей в Администрации городского округа Спасск-Дальний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. 
Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов  создана в Администрации городского округа Спасск-Дальний в  апреле 2009 г. в соответствии с требованиями Федеральных законов от 25.12.2008 № 273- ФЗ «О противодействии коррупции», от 02.03.2007        № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Указа Президента Российской Федерации от 01.07.2010 № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов». 
В  настоящее время комиссия осуществляет свою деятельность на основании Положения о комиссии, утвержденного  постановлением Администрации городского округа Спасск-Дальний от  25 сентября 2013 г.  № 695-па   «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов». За период с 2013 по 2019 год в целях приведения нормативной правовой базы  по регулированию деятельности комиссии в соответствие действующему законодательству внесено 7 изменений  в первоначальный нормативный правовой акт (постановлениями от  13 января 2014 г. № 5-па, от 02 февраля 2015 г.    № 57-па, от  30 марта 2015 г. № 207/1, от   14 июля 2015 г. № 439-па, от  24 апреля 2017 г. № 185-па, от 05 февраля 2018 го № 52-па, от 24 апреля 2018 г. № 156/1-па). Изменения и дополнения были внесены в связи с изменениями действующего законодательства и носили как нормативный (дополнение оснований для проведения заседания комиссии, изменение порядка проведения заседаний и др.), так и не нормативный характер (изменения в состав комиссии). Таким образом, нормативная база по регулированию деятельности комиссии создана и своевременно приводится в соответствие действующему законодательству.
В связи с расширением перечня оснований для проведения заседаний комиссии ежегодно увеличивается количество проведенных заседаний. Так, если в 2010 году было проведено всего 3 заседания, то в 2018 году проведено 16 заседаний (в 2017 году – 12), на которых были рассмотрены материалы в отношении  84 муниципальных служащих, в том числе рассмотрено 78 уведомлений муниципальных служащих об иной оплачиваемой работе, 2 сообщения о невозможности предоставления сведений о доходах на супругов и несовершеннолетних детей, 4 уведомления из организаций о приеме не работу бывших муниципальных служащих, 1 обращение о даче согласия на замещение бывшими муниципальными служащими должности в муниципальном учреждении. Увеличение количество заседаний комиссии в последние годы связано с интенсивной ротацией кадров в Администрации и активизацией выборных процессов.
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