 Доклад 
 главы  Администрации 

городского округа  Спасск-Дальний

«О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов  местного самоуправления городских округов  и муниципальных районов за 2011 год  и планируемых  значениях 
на 3- летний период»
Концепция административной реформы в Российской Федерации, одобренная Правительством РФ в октябре 2005 года, определила одной из основных задач повышение эффективности деятельности органов исполнительной власти.
В соответствии с Указом Президента от 28 апреля 2008 года № 607, распоряжением Губернатора Приморского края от 24 июня 2008 г. № 125-рг  в городском округе Спасск-Дальний  с 2008 года проводится  мониторинг эффективности  работы  органов местного самоуправления по  показателям эффективности, утвержденным распоряжением Правительства РФ от 11 сентября 2008 г. № 1313-р. Критериями оценки охвачены все основные отрасли экономики и социальной сферы городского округа: образование, здравоохранение, жилищно-коммунальное хозяйство, транспортная инфраструктура, малый бизнес, территориальное планирование. 
I. Экономическое развитие

Дорожное хозяйство и транспорт

Одним из показателей, напрямую влияющим на уровень и  качество жизни населения, является эффективность управления  транспортной инфраструктурой.

 Общая протяженность улично-дорожной сети в городском округе Спасск-Дальний  составляет 155,3  км, 100%  дорог  с твердым покрытием. 
В соответствии  с постановлением главы муниципального образования от 10.06.2004 г. №264 утвержден сводный реестр улично-дорожной сети (улиц, дорог, внутриквартальных проездов, объездных дорог) поэтому  доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, в отношении  которых произведен  ремонт,   доля  отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, в отношении  которых произведен ремонт, составляет 0 .
   В 2011 году в рамках муниципальной целевой программы «Реконструкция и ремонт автомобильных дорог, внутриквартальных проездов городского округа Спасск-Дальний на 2010-2015 годы» произведен  ремонт  асфальтобетонного покрытия ул. Мельничная (участок от ул. Подгорная до ул. 3-я Загородная) протяженностью 1,123 км, площадью 12 270 кв. метров (выполнено устройство покрытия дороги толщиной 6 см из горячих асфальтобетонных смесей, углубление кювета - 124 м3 устройство укрепительных полос из щебня шириной 0,75 м., толщиной 6 см (обочины) - 2040 кв. метров). 

  На ремонт  улично-дорожной сети в 2011 г. было направлено  2051,6 тыс. руб. из  средств местного и  4769,96 тыс. руб. из   краевого бюджета.  
После завершения паспортизации, которая ведется  в городском округе планомерно, будет, разработан перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения городского округа Спасск-Дальний.

Автомобильные дороги местного значения с твердым покрытием на техническое обслуживание немуниципальным  или государственным предприятиям на основе долгосрочных договоров не передавались.
Доля протяженности  автомобильных дорог  общего пользования  местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения рассчитана в  соответствии с формой 3-ДГ и  составила 22,6%.
Все население,  проживающее на территории городского округа,  полностью обеспечено регулярным автобусным сообщением.  В этих целях согласованы и утверждены  оптимальные маршруты и графики движения городского пассажирского транспорта.
Поставлена задача по дальнейшему совершенствованию созданной системы безопасного, комфортного и бесперебойного обеспечения транспортным обслуживанием населения города.
В 2011 году в бюджете городского округа расходы на дорожное  хозяйство не были предусмотрены. На 2012 год  в рамках реализации  программы «Повышение безопасности дорожного движения  в городском округе Спасск-Дальний на 2011-2014 годы» предусмотрено 23600,0 тыс. руб.

Развитие малого и среднего предпринимательства

Исходя из анализа показателей развития малого и среднего предпринимательства за 2011 год по сравнению с 2010 годом, следует, что малое предпринимательство - стабильно развивающийся сектор экономики.

Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. человек населения в 2011 году составило 308,958 единиц, что составляет 100,7 % к уровню прошлого года. За 2011 год количество малых предприятий городского округа Спасск-Дальний достигло 132 единиц, что составляет 27,8 % в числе хозяйствующих субъектов городского округа. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество малых предприятий увеличилось на 7,3 %.  

 Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций  в 2011 году составила 33,445 %, в 2010 году этот показатель составлял 32,681 %.

Оборот малых предприятий за 2011 год достиг 1994,5 млн. руб. Доля оборота малых предприятий в объеме оборота полного круга предприятий составляет     26,3 %.  Наибольшую долю в общем обороте малых предприятий занимает оборот предприятий розничной торговли – 60,8 %. 
Доля общего годового объема заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд в соответствии с перечнем товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд, размещение заказов на которые осуществляется у субъектов малого предпринимательства, в общем годовом объеме заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг составила 12 %. 

Доля вновь созданных в течение года субъектов малого и среднего предпринимательства, которым оказана поддержка в рамках муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства в 2011 году составила 22,5 %. За 2010 год этот показатель составлял 
11,111 %. 

В целях содействия поддержки и развитию малого и среднего предпринимательства, на территории городского округа Спасск-Дальний действует муниципальная целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства  на  территории городского округа Спасск-Дальний на 2010-2012 годы».
В соответствии с Программой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, за 2011 год была оказана финансовая поддержка десяти субъектам  малого предпринимательства, из которых семь  субъектов – начинающие предприниматели. Поддержка была оказана в виде предоставления субсидий на возмещение затрат, связанных с началом предпринимательской деятельности, в виде грантов, возмещение затрат, связанных с приобретением основных средств, используемых в предпринимательской деятельности, возмещение затрат, связанных с участием в смотрах-конкурсах.
 Общая сумма финансовой поддержки субъектов предпринимательства составила 1340,000 тыс. руб., в том числе за счет средств бюджета городского округа – 185,0 тыс. руб., за счет субсидий из краевого и федерального бюджета на поддержку муниципальных программ развития и поддержки предпринимательства – 1155,0  тыс. руб. 

Общий объем расходов бюджета городского округа на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства в расчете на одно малое, и среднее предприятие составил 1401,515 руб., в расчете на одного жителя муниципального образования – 4,218 руб. В 2010 году этот показатель составлял соответственно 406,504 руб. и 1,131 руб.

Решение задач, определенных в Программе «Развитие малого и среднего предпринимательства  на  территории  городского округа Спасск-Дальний»  на 2010 - 2012 годы, реализация мероприятий программы позволяет  создать наиболее благоприятные условия  для успешного развития предпринимательства,  полностью задействовать потенциал малого и среднего предпринимательства в социально-экономическом  развитии города. 


На 3-летний период, учитывая целевые индикаторы Программы развития и поддержки малого и среднего предпринимательства городского округа Спасск-Дальний,  планируется  увеличить  показатели  развития предпринимательства  до следующих значений:

1. число субъектов малого предпринимательства в расчете на 10 тыс. чел. населения -  с 307,300 субъектов  в 2011 году до 315,862 субъектов  в 2014 году;
2. долю среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних  предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей)  всех предприятий и организаций - увеличить до 34,473 % в 2014 году;

3. долю общего годового объема заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, размещенных у субъектов малого предпринимательства путем проведения торгов, запроса котировок соответствии с перечнем товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, размещение заказов на которые осуществляется у субъектов малого предпринимательства, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 4 ноября 2006 г. № 642, ежегодно увеличивать на 1% - 2%;

4. предусмотреть в бюджете городского округа Спасск-Дальний финансовые средства на реализацию муниципальной программы развития и поддержки предпринимательства  в 2013 году в сумме 400 тыс. руб., в 2014 году - 450 тыс. руб. 


Улучшение инвестиционной привлекательности
  За 2011 год предоставлено гражданам и юридическим лицам  28 земельных участков  общей площадью 4,547 га под  строительство объектов недвижимости, что в 1,89 раза меньше, чем в предыдущий год,   под  строительство объектов недвижимости в 2010-2011 годы предоставлено одинаковое количество земельных участков, под индивидуальное жилищное строительство на 24 земельных участка меньше, чем в 2010 году, в связи с тем, что  поступило меньше  заявок от граждан, желающих строить индивидуальные дома. В 2011 году под индивидуальное жилищное строительство предоставлено 10 земельных участка общей  площадью 1,060га,  18 земельных участков общей  площадью  3,487 га - для строительства иных объектов недвижимости (зданий административно-торгового, бытового назначения, гаражей индивидуального пользования, автосервисов, АЗС). 

   Проведено два  аукциона по продаже права на заключение договоров аренды   земельного участка  общей площадью 3443 кв.м.
   В 2012 году планируется  провести четыре аукциона  по продаже  права на заключение договоров  аренды на земельные участки общей площадью  0,5 га,  предоставить гражданам и юридическим лицам для строительства объектов недвижимости тридцать пять земельных участков общей площадью  3,6 га, в том числе двадцать пять  земельных участков общей площадью  2,2 га под индивидуальное жилищное строительство. В связи с принятием Закона Приморского края от 08 ноября 2011 № 837-КЗ "О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в Приморском крае" и формированием земельных участков, гражданам, имеющим трех и более детей  будут предоставлены земельные участки в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства.
              В 2013-2014 г.г.  общая площадь земельных участков под строительство будет зависеть от поступивших заявок от граждан и юридических лиц, но не должна быть меньше 3,6 га, в том числе под индивидуальное жилищное строительство -2,0 га.

                  В соответствии  с п. 2 ст. 3 Федерального закона от 25 октября 2001г.     № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»     01 января 2012 года истек срок   переоформления юридическими лицами     (за исключением органов государственной власти и местного самоуправления, казенных предприятий и бюджетных учреждений)  право постоянного (бессрочного) пользования земельными участками на право аренды земельных участков или на приобретение  земельных участков в собственность. Поручением Правительства Российской Федерации в целях исполнения поручения Президента Российской Федерации от 27 декабря 2009 г. № Пр-3498 утвержден План мероприятий, направленный на переоформление прав на земельные участки    в установленные сроки, в соответствии с которым Администрацией городского округа Спасск-Дальний утвержден  график переоформления юридическими лицами право постоянного (бессрочного) пользования земельными участками на право аренды земельных участков или на приобретение  земельных участков в собственность, также определены  должностные лица  ответственные за переоформление прав на земельные участки, находящиеся в постоянном (бессрочном) пользовании. 
         В  2011 году  в соответствии с графиком   планировалось  переоформить 28 земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, а также  на участки, государственная собственность на которые не разграничена. Переоформлено всего четыре земельных участка.  Это связано с переносом срока по переоформлению до 01.07.2012 г. согласно Федеральному закону № 427-ФЗ от 12 декабря 2011 г. №427-ФЗ «О внесении изменений в статью 2 и 3 Федерального закона «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».            
               В 2011году вовлечено в гражданский оборот 3,7 га земли,  предоставленной  в собственность гражданам и юридическим  лицам, соответственно доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, к общей площади территории городского округа Спасск-Дальний, подлежащая налогообложению в соответствии с действующим законодательством,  увеличилась на 0,306%. В дальнейшем, в связи с планируемой продажей  земельных участков на торгах под строительство объектов недвижимости и переоформлением гражданами и юридическими лицами документов на земельные участки, находящиеся в аренде на право собственности, доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, к общей площади территории городского округа Спасск-Дальний, подлежащая налогообложению, ежегодно должна  увеличиваться, но не более чем на  один процент. 

                 Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) составляет 165 дней.
      В соответствии с ч.11 ст.51 Градостроительного кодекса Российской Федерации орган местного самоуправления в течение 10 (десяти) дней со дня получения заявления о выдаче разрешения на строительство проводит проверку наличия документов, прилагаемых к заявлению, проводит проверку соответствия проектной документации или схемы планировочной организации земельного участка с обозначением места размещения объекта индивидуального жилищного строительства требованиям градостроительного плана земельного участка, красным линиям и т.д. На основании представленных документов выдают разрешение на строительство или отказывают в выдаче такого разрешения с указанием причин отказа. Средняя продолжительность с даты подачи заявки на получение разрешения на строительство до даты получения разрешения на строительство в 2010 году составила 8,1 дней, в 2011 году показатель улучшился на 0,1 дней и составил 8 дней. В 2012-2013 дней показатель эффективности составит 8 дней.   
    
 На территории городского округа Спасск-Дальний осуществляется  только индивидуальное жилищное строительство. В целях выявления граждан, уклоняющихся от сдачи объекта в эксплуатацию, постоянно проводится контроль за ИЖС.  На 01.01.2012г. проинвентаризировано 100% земельных участков, отданных под ИЖС. В результате проводимой работы граждане получают разрешение на ввод объекта в эксплуатацию, либо регистрируют свое право в соответствии с действующим законодательством.

  
На территории городского округа многоэтажное строительство не ведется, осуществляется только индивидуальное жилищное строительство. 
Объем инвестиций в основной капитал  (за исключением бюджетных средств) в расчете на  одного жителя составил 1395,0 руб.
 В структуре инвестиций по видам экономической деятельности наибольший удельный вес занимают инвестиции в промышленное производство – 51,8%,  связь- 10,9%,   индивидуальное  жилищное строительство – 8,3%.

Анализ видовой структуры инвестиций показал, что в отчетном году  в сравнении с 2010 годом увеличилась доля  инвестиций  в здания (кроме жилых) и сооружения  и  сократилась в основные фонды  – машины и оборудование.

В 2011 году  в 2,2 раза увеличились инвестиции крупных и средних   организаций, на 21,5%  увеличились  инвестиции  в индивидуальное жилищное строительство.

Сельское  хозяйство

Сельскохозяйственных  организаций на территории городского округа нет.

Доходы  населения
Одним из показателей, свидетельствующим об эффективности деятельности органов местного самоуправления в основных отраслях социальной сферы является отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений городского округа Спасск-Дальний по данным статистики в 2011 году сложилась в размере 11733,5  руб., что составляет 62,8 % к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий.

В 2012 году по оценке процент роста заработной платы работников муниципальных учреждений превысит процент роста заработной платы по крупным и средним предприятиям городского округа. Процентное отношение средней заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной заработной плате работников крупных и средних предприятий по прогнозу   составит в 2012 г -  65,0  %.

В прогнозном периоде процентное отношение средней заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной заработной плате работников крупных и средних предприятий по прогнозу  несколько снизится и составит в 2013 г -  63,0  %,    в 2014 г. -  62,0 %.

 Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций  в 2011г. сложилась в размере  18683,9  рублей, рост составил  119,8 % к  уровню  2010 года. 

Средний  уровень оплаты труда за   2011 год по полному кругу организаций городского округа Спасск-Дальний составил 2,3 величины прожиточного минимума трудоспособного населения Приморского края, что на 0,09 пункта превышает аналогичный показатель за 2010 год. 

Наиболее высокие темпы роста заработной платы в    2011 г. по сравнению с соответствующим периодом  2010 года отмечались по следующим видам экономической деятельности: обрабатывающие производства (128,7 %); оптовая и розничная торговля (123,4 %); операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг (122,2 %); финансовая деятельность  (119,1 %). 

Низкие темпы роста заработной платы отмечаются по таким видам экономической деятельности, как, производство и распределение электроэнергии, газа и воды (105,3 %); государственное управление и обеспечение военной безопасности (104,0 %); здравоохранение и предоставление социальных услуг (102,6 %).
 Снижение размера  средней заработной платы по отношению к 2010 году  в 2011 году в отраслях экономической деятельности городского округа Спасск-Дальний не зафиксировано.

Продолжает оставаться высокой дифференциация среднемесячной заработной платы в различных секторах экономики. Среди отраслей реального сектора экономики городского округа наиболее высокий уровень заработной платы в  январе- декабре 2011 г. отмечался в строительстве – 47586,0 руб. (превышение среднего уровня  заработной платы по городскому округу в 2,6 р.), финансовой деятельности -  29168,0  руб. (на 60,2 %), государственном управлении и обеспечении военной безопасности, обязательном социальном обеспечении  - 27317,8 руб. (на 50,0 %), транспорте и связи –  25183,0 руб. (на 38,3 %).  

Наиболее низкий уровень среднемесячной заработной платы – в культуре – 9447,0 руб. (52% от   уровня средней заработной платы по городскому  округу),  в организациях, предоставляющих прочие коммунальные, социальные и персональные услуги – 10505,2 руб. (57,7 %), образовании – 11070,1 руб. (60,8%);   в  гостиничном и ресторанном бизнесе – 11846,4 руб. (65,1 %).
Администрацией  городского округа Спасск-Дальний  ведется постоянная работа,   направленная на повышение уровня заработной платы   в организациях, расположенных на территории городского округа.

Одним из важных направлений работы является заслушивание на  заседаниях межведомственной комиссии по налоговой и социальной политике при главе Администрации городского округа Спасск-Дальний руководителей предприятий и индивидуальных предпринимателей по вопросам увеличения уровня заработной платы.  

В 2011 году на ежемесячных заседаниях межведомственной комиссии по налоговой и социальной политике заслушано 9 руководителей предприятий и индивидуальных предпринимателей по вопросу повышения уровня заработной платы.

    Распоряжением главы Администрации городского округа Спасск-Дальний создан и опубликован в СМИ телефон доверия по фактам нарушения трудового законодательства и невыплаты заработной платы на предприятиях и организациях всех форм собственности. Информация, поступающая на «телефон доверия», направляется в Государственную инспекцию труда в  Приморском крае и прокуратуру города Спасска-Дальнего   для проведения проверок и принятия мер воздействия.  За   2011 год поступило 5 обращений граждан по вопросам нарушения их трудовых прав.

Проводится индивидуальная работа с субъектами малого предпринимательства, руководителями организаций торговли, общественного питания и бытового обслуживания по легализации денежных доходов работников этих сфер деятельности и исключению случаев выплат «теневых» заработных плат.  

Среднемесячная заработная плата работников по полному кругу организаций   на 2012 – 2014 годы рассчитана исходя из прогноза социально – экономического развития городского округа Спасск-Дальний с учетом планируемого увеличения заработной платы. 

Прогнозируемые значения на 3-х летний период  роста среднемесячной номинальной заработной платы на крупных и средних предприятиях к уровню предыдущего года составят: 2012 год -  17 % , 2013  - 9,0 %, 2014 – 10,0 %.  

II. Здравоохранение и здоровье населения

Оказание первичной медико-санитарной помощи в городском округе Спасск-Дальний осуществляют пять муниципальных учреждений здравоохранения. 

Стационарная медицинская помощь оказывается в многопрофильном больничном учреждении с мощностью 407 коек круглосуточного стационара.

МУЗ «Спасская городская больница» обслуживает население городского округа Спасск-Дальний и Спасского муниципального района.

Амбулаторно-поликлиническая помощь оказывается в трех самостоятельных поликлиниках:

· МУЗ «Спасская городская поликлиника» на 600 посещений в смену, 44 койки дневного стационара;

· МУЗ «Спасская городская детская поликлиника» на 121 посещение в смену;

· МУЗ «Спасская городская стоматологическая поликлиника» на 306 посещений в смену;

Скорую медицинскую помощь в городском округе Спасск-Дальний оказывает МУЗ «Станция скорой медицинская помощь».

В 2011г. охват населения (17 лет и старше) профилактическими осмотрами на туберкулез составил  67 % от населения 17 лет старше, и 92% от населения, подлежащего флюорографическому обследованию, было осмотрено 24123 чел.  План составлялся на основании приказа ДЗПК «О проведении профилактических медицинских осмотров населения в целях выявления туберкулеза». 

Охват населения (17 лет и старше) профилактическими осмотрами на злокачественные новообразования составил в 2011 году 89% от населения 17 лет старше (осмотрено 31688 человек).

В связи с реализацией приоритетного национального проекта «Здоровье» по направлению «Развитие первичной медицинской помощи» за период 2006 – 2010 годы в поликлиническую службу муниципального здравоохранения за счет федерального бюджета поступило дополнительное медицинское оборудование, что позволило все амбулаторно-поликлинические учреждения городского округа оснастить медицинским оборудованием в соответствии с табелем оснащения.

С 2010 года 100 % (всего 5) муниципальных медицинских учреждений применяют стандарты оказания медицинской помощи.

 Муниципальные учреждения здравоохранения  на новую систему оплаты труда  ориентированную на результат   переведены с 1 января 2012 года.

Перевод муниципальных учреждений на преимущественно одноканальное финансирование планируется после принятия субъектом Федерации соответствующего нормативно-правового акта.

Число случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет в 2011 году по сравнению с 2010 годом увеличилось на 5,3%. 

В структуре смертности лиц  трудоспособного  возраста на I месте - болезни системы кровообращения- 43,5%, на II месте – травмы и отравления - 29,6%, на III месте – новообразования - 12,8%. 

Увеличение показателя смертности в трудоспособном возрасте наблюдается по следующим нозологиям:  болезни системы кровообращения, новообразованиям, травмы.
 Снижение показателя смертности в трудоспособном возрасте наблюдается в группе заболеваний: инфекционные заболевания, болезни нервной системы, болезни  органов дыхания.

Число случаев смерти на дому, в первые сутки в стационаре категории граждан до 65 лет является характеристикой доступности и качества медицинской помощи.

Смертность на дому до 65 лет уменьшилась на 25% (с 71 до 51 чел). В том числе: смертность на дому лиц в возрасте до 65 лет от инсульта уменьшилась на 48,1%. Смертность на дому от инфаркта миокарда уже несколько лет отсутствует.

Смертность в первые сутки в стационаре лиц в возрасте до 65 не изменилась (увеличилась на 2,4 % за счет снижения численности населения) и составила 49 человек. В том числе: смертность в первые сутки в стационаре лиц в возрасте до 65 лет от инфаркта миокарда уменьшилась на 48,8%, что связано  со  своевременной  диагностикой инфаркта миокарда на догоспитальном  этапе.  

Это позволяет применять современные методы лечения – тромболизисв первые 6-12 часов развития инфаркта миокарда. 

Смертность в первые сутки в стационаре лиц в возрасте до 65 лет от инсульта уменьшилась на 56,1% (с 7 до 3 человек). Наметившаяся положительная динамика свидетельствует об улучшении качества оказания медицинской помощи и повышения ее доступности.

Младенческая смертность – важнейший интегрированный показатель, отражающий социально-экономическое благополучие общества, достаточно ярко свидетельствует о степени заинтересованности государства в охране здоровья женщин и детей. В конечном итоге говорит об эффективности политики в стране.

В структуре смертности детей первого года жизни (по возрасту) в 2011 году в сравнении с 2010 годом:

Перинатальная смертность уменьшилась в 3,4 раза;

Неонатальная смертность уменьшилась в 1,9 раза;

Постнатальная смертность уменьшилась в 2 раза.

В структуре причин смертности детей первого года жизни по основным классам причин в 2011 году:

На 1 месте – инфекционные болезни;

На 2 месте – врожденные пороки развития и врожденные пороки сердца

На 3 месте – механическая асфиксия вследствие перекрытия дыхательных путей инородными массами, легочно-сердечная недостаточность, бактериальная пневмония.

Смертность детей до 18 лет на дому уменьшилась на 71% (с 7 до 2 человек) и достигла уровня 2009 года. Смертность детей в возрасте до 1 года: 1 случай синдром внезапной смерти; Смертность детей в возрасте от 1 года до 17:  1 случай: врожденная аномалия головного мозга, синдром Денди-Уокера. Глубокое психоневрологическое расстройство, двухсторонняя пневмония.

Смертность детей до 18 лет на  100 тыс.чел. населения в первые сутки в стационаре увеличилась на 5,7% за счет уменьшения численности населения.

На территории городского округа  численность работающих в муниципальных учреждениях здравоохранения на 21,0%  ниже нормативного.  В результате высоким остаётся  коэффициент совместительства: врачей – 1,65;  среднего медицинского персонала – 1,2. 

В то же время динамика показателей обеспеченности медицинским персоналом за последние три года свидетельствует о прекращении массового оттока специалистов из отрасли. Данная ситуация является отражением социальной политики, успешно проводимой Администрацией городского округа Спасск-Дальний, направленной на привлечение и закрепление на местах медицинских кадров: предоставление служебного жилья,  создание оптимальных современных условий и организации повышения профессиональной квалификации, своевременной выплаты заработной  платы и премий.

Медицинская помощь жителям городского округа  предоставлялась муниципальными медицинскими учреждениями  в соответствии с «Программой государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации, проживающим в Приморском крае, бесплатной медицинской помощи», (утверждается Постановлением Администрации Приморского края ежегодно). 

Стационарная  медицинская помощь  муниципальными учреждениями здравоохранения оказывается жителям Спасского городского округа и Спасского муниципального района. 

Объем стационарной медицинской помощи, предоставляемой муниципальными учреждениями здравоохранения в 2011 году составил 128140 койко-дней, из них 94717 койко-дней проведено жителями г. Спасск-Дальний, 42651 - жителями Спасского района. Объем стационарной медицинской помощи на одного жителя городского округа составляет 2,14, на одного жителя Спасского района – 1,39. Объем стационарной медицинской помощи, в расчете на одного жителя городского округа Спасск-Дальний и Спасского района составил 1,72 койко-дня.  Общий объем стационарной медицинской помощи в расчете на одного жителя только городского округа Спасск-Дальний  составляет 2,901 койко-дня.  

Объем амбулаторной помощи, предоставляемой муниципальными учреждениями здравоохранения в 2011 году составил 459740 посещений, в расчете на одного жителя -10,408 посещений, по сравнению с 2010 годом увеличился на 1,2%.

Объем медицинской помощи, предоставляемой дневными стационарами всех типов муниципальных учреждений здравоохранения, в 2011 году составил 22330 койко-дня, в расчете на одного жителя - 0,506 койко-дня, по сравнению с 2010 годом показатель уменьшился на 16,5%, в результате приведения объемов медицинской помощи в дневных стационарах к нормативным(ПГГ-0,577)

Объем скорой медицинской помощи в 2011 году составил 17922 вызова, в расчете на одного жителя - 0,406  вызовов. Отклонение от плана (14438 вызовов) составило 24%.К 2014 году планируется сократить объем СМП до нормативного путем сокращения непрофильных вызовов: прераспределения части объемов из СМП  в амбулаторный сектор (неотложная помощь оказывается участковыми врачами)

Стоимость единицы объема стационарной медицинской помощи составила в 2011 году 2085 руб., увеличившись за год на 25,5%, за счет введения федеральных стандартов оказания медицинской помощи.
Стоимость единицы объема амбулаторной помощи, предоставляемой муниципальными учреждениями здравоохранения, составила: в 2010 году 199,061 руб., в 2011 году 166,944 руб., то есть уменьшилась за год на 16,1%. 
Стоимость единицы объема медицинской помощи, предоставляемой дневными стационарами всех типов муниципальных учреждений здравоохранения, составила в 2010 году 321,461 руб., в 2011 году 320,850 руб., таким образом, уменьшилась за год на 0,1%,. 
Стоимость одного вызова скорой медицинской помощи составила в 2010 году 941,377 руб., в 2011 году 1160,566 руб., то есть увеличилась за год на 23,2%, за счет сокращения количества вызовов. 
III. Дошкольное образование
В 2011 году удовлетворённость населения качеством дошкольного образования снизилось до 35,4%, в 2010 году значение данного показателя составило 49,0 %.    Негативное влияние на показатель оказывает недостаточное финансирование на оплату продуктов питания из бюджета городского округа, и, как следствие, ухудшение питания детей, невыполнение натуральных норм питания. За прошедший год при нормативе финансирования на приобретение продуктов питания из муниципального бюджета 72,01 руб., фактически профинансировано 4,34 руб. В дошкольных учреждениях №№ 12, 16, 17, 23 текут кровли, не финансировалось в течение года приобретение моющих средств, мягкого инвентаря, посуды, игрушек. Кроме того, количество мест в существующих дошкольных учреждениях, не полностью обеспечивает потребность населения. Обеспеченность населения в возрасте от 1 г. до 7 лет местами в ДОУ составляет 72,2 % (в 2010 году - 67,8 %), охват детей в возрасте от 1 г. до 7 лет – 83,0 % (в 2010 г. -75,7 %). 

По другим показателям качество воспитания и обучения детей дошкольного возраста не ухудшились.  В 2010-2011 годах по данному показателю сведений на момент составления отчёта не имеется. Однако хочется отметить, что в прошедшем году условия воспитания и обучения детей дошкольного возраста не ухудшились. Обеспеченность населения в возрасте от 1 г. до 7 лет местами в ДОУ составляет 72,2 % (в 2010 году - 67,8 %), охват детей в возрасте от 1 г. до 7 лет – 83,0 % (в 2010 г. -75,7 %).  Учреждения на 100 % обеспечены квалифицированными педагогическими кадрами (33 человека имеют высшее образование (16,0 %), 173 человека - среднее профессиональное (84,0 %). В дошкольных учреждениях организовано 79 кружков, в которых занимаются 1118 детей. Негативное влияние на показатель оказывает недостаточное финансирование на оплату продуктов питания, и, как следствие, ухудшение питания детей, невыполнение натуральных норм питания. Повысить удовлетворённость населения услугами дошкольного образования планировалось за счёт ввода в эксплуатацию детского сада № 2 на 95 мест, однако несбалансированность бюджета городского округа его низкая доходная часть не позволяют выделить необходимые средства для ввода детского сада в эксплуатацию и дальнейшего его функционирования.


Численность детей в возрасте от 3 – до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях составляет 1792 человека. Процент охвата данной возрастной группы все последние годы остаётся стабильно высоким. Все дети старше 3-х лет, которые по состоянию здоровья могут посещать детский сад и обратились за направлениями, обеспечены местами в дошкольных учреждениях.

Услуги по предоставлению дошкольного образования предоставляются только муниципальными учреждениями. Ведомственных и частных учреждений в городском округе нет.

  Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет  в  2011 году  уменьшилась с 25,477 % до 24,815 %.  На конец 2011 года на учёте  на получение мест  в ДОУ  состоит – 706 детей (дети в возрасте от 1 г. до 3-х лет).  


Коэффициент посещаемости муниципальных дошкольных образовательных учреждений  составляет 0,680, что на 0,01 выше, чем в 2010 году. Показатель стабилен в течение ряда лет и связан с естественным снижением посещаемости детей в летний период (отпуск родителей, ремонт в дошкольных учреждениях).

Количество муниципальных дошкольных образовательных учреждений на территории городского округа на начало года в городском округе - 16 дошкольных образовательных учреждений. Кроме того, детский сад № 2 не функционировал в связи с отсутствием средств на капитальный ремонт здания. Со 02 марта 2011 года, в целях снижения неэффективных расходов общеобразовательных учреждений, закрыты группы для детей дошкольного возраста в муниципальном общеобразовательном учреждении основной общеобразовательной школе № 16. Дети и сотрудники переведены в муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад общеразвивающего вида № 2 «Капелька» городского округа Спасск-Дальний» (распоряжение Администрации городского округа Спасск-Дальний от 24.02.2011 года № 93-ра «О закрытии дошкольных групп в муниципальном общеобразовательном учреждении основной общеобразовательной школе № 16 городского округа Спасск-Дальний и открытии групп в Муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад общеразвивающего вида № 2 «Капелька городского округа Спасск-Дальний»).  Со 02 марта в городе функционирует 17 дошкольных образовательных учреждений.

На территории городского округа  двум   муниципальным   дошкольным образовательным   учреждениям требуется капитальный ремонт -  здания ДОУ № 2, находящегося по адресу г. Спасск-Дальний, ул. Красногвардейская, 108 и ДОУ №11 находящемуся по адресу Матросова,8.
 Доля лиц с высшим профессиональным образованием в общей численности педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений      в 2010 году  составляла 15,9%, в   2011 году – 15,5 %. Данный показатель характеризует приток  в дошкольные образовательные учреждения молодых кадров со средним профессиональным образованием.

Общее и дополнительное образование детей.
В 2011 году удовлетворённость населения качеством общего образования снизилась до 36,0 %, в  2010 году значение данного показателя составляло 47,3 %. Негативное влияние на показатель оказывает недостаточное финансирование на капитальный ремонт кровель и коммуникаций общеобразовательных учреждений, отсутствие средств на текущий ремонт зданий (руководители вынуждены обращаться к родителям учащихся с просьбами о добровольных пожертвованиях на проведение  самых необходимых работ, приобретение материалов для текущего ремонта Не всегда имеется возможность соблюдения ростовых параметров при оснащении кабинетов учебной мебелью. В школьных библиотеках недостаточно учебников для учащихся среднего и старшего звена (5-11 классы), так как в первую очередь приобретаются учебники для начальных классов (ФГОС). 

Главным показателем успешного функционирования и развития муниципальных образовательных учреждений городского округа является повышение качества образования. 

Сравнительный анализ успеваемости показывает, что уровень обученности школьников за последние три учебных года повысился (2010-2011 учебный год – 99,6 %, 2009-2010 учебный год - 99,5 %, 2008-2009 учебный год -99,3% от общего количества обучающихся). Золотую медаль «За особые успехи в учении» получили 4 выпускника, серебряную – 10 учеников.

По результатам 2011 года из 248 выпускников в ВУЗы поступило 189 человек (76,2 %), в ССУЗЫ – 44 человека (17,7%), то есть 94,0 % закончивших школу.

В 2011 году удовлетворённость населения качеством общего образования снизилась до 32,7 %, в 2010 году значение данного показателя составляло 40,3 %. Негативное влияние на показатель оказывает недостаточное финансирование на капитальный ремонт кровель, зданий и коммуникаций учреждений дополнительного образования, отсутствие средств на текущий ремонт зданий. Из бюджета городского округа не финансируется участие учащихся в международных, российских, краевых фестивалях, конкурсах, соревнованиях. Не выделяются бюджетные средства на приобретение расходных материалов для работы кружков. 

На конец 2011 года учреждения дополнительного образования детей, подведомственные управлению образования, посещали 4894 ребёнка (96,5 % от общего количества школьников). 

Задачи, поставленные перед системой дополнительного образования, нашими учреждениями реализуются достаточно успешно, о чём свидетельствуют достижения обучающихся. За 2010-2011 учебный год получено 445 дипломов, грамот, призовых мест на мероприятиях краевого и всероссийского уровня.

Государственная (итоговая) аттестация учащихся 11-12 классов проходила в форме ЕГЭ (единого государственного экзамена) и ГВЭ (государственного выпускного экзамена). К государственной (итоговой) аттестации были допущены  247 выпускников. Из них получили аттестаты 246 человек (99,6%).

В целях повышения удельного веса учеников, успешно сдавших ЕГЭ, неоднократно проводятся пробные экзамены для учеников, постоянно направляются педагоги на курсы и семинары по проведению ЕГЭ.

 Доля учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, имеющих стаж педагогической работы до 5 лет, в общей численности учителей муниципальных общеобразовательных учреждений  составила 5,000 %, в 2011 – 5,776 %, что свидетельствует о притоке в общеобразовательные учреждения молодых кадров, владеющих более прогрессивными методами обучения.

На начало 2011 года в городском округе было 11 общеобразовательных учреждений. 



В связи с применением с 2012 года нормативного метода финансирования муниципальных бюджетных образовательных учреждений городского округа Спасск-Дальний в форме субсидий на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг по нормативам финансового обеспечения образовательной деятельности, принимая во внимание низкий уровень средней наполняемости в классах МОУ ООШ № 16 и нецелесообразности закрытия школы в микрорайоне ЦРМ, проведена процедура реорганизации: школа № 16 утратила статус самостоятельного учреждения и присоединена к МОУ СОШ № 3 с 01 декабря 2011 года. (Постановление Администрации городского округа Спасск-Дальний от 21 июля 2011 года № 374-па «О реорганизации муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 3 городского округа Спасск-Дальний путём присоединения к нему муниципального общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы № 16 городского округа Спасск-Дальний»). 
 Численность лиц, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях городского округа в 2010 году составляла 4702 ученика, в 2011 году – 4720 учеников. 

 Численность работников муниципальных общеобразовательных учреждений, расположенных в городской местности (среднегодовая) в 2010 году составила 506 человек, в 2011 году – 449 человек. Снижение численности работников общеобразовательных учреждений связано с закрытием групп для детей дошкольного возраста в школах № 14 (с 30.12.2010 года) и № 16 (с 29.04.2011 года), отделения дополнительного образования в муниципальной гимназии (с 01.09.2011 года). По той же причине снизилась численность прочего персонала в общеобразовательных учреждениях.

В 2010 году численность учителей дневных общеобразовательных школ составляла 307 человек, в 2011 – 277 человек. Излишней численности учителей в ГО нет. При целевом значении числа учеников на одного учителя 15, фактически число учеников составило 17,2 учеников. Этот показатель говорит об увеличении загруженности педагогических кадров. Неэффективных расходов по управлению кадровыми ресурсами (учителя) в городском округе нет.

 Снижение численности учителей в 2011 году связано с повышением средней наполняемости в классах. 

В 2010 году численность прочего персонала общеобразовательных учреждений составляла 180 человек, в  2011 году численность прочего персонала   общеобразовательных учреждений составила 166 чел. при оптимальном значении показателя 168 чел. В образовательных учреждениях продолжается работа по сокращению численности прочего персонала (выполнение прежнего объёма работ с меньшей численностью персонала, совмещение должностей, внутреннее совместительство и другие мероприятия) Снижение численности прочего персонала МОУ в 2011 году  связано с закрытием дошкольных групп в СОШ № 14 и ООШ № 16, отделением дополнительного образования в муниципальной гимназии. В отчётном году неэффективные расходы на управление кадровыми ресурсами прочего персонала отсутствуют.
 Количество классов в муниципальных общеобразовательных учреждениях городского округа  в 2011 году составило 209,  сохранилось на уровне  2010г.  при увеличении среднегодовой численности на 42 человека.   В 2010 году превышение фактического числа классов над нормативным составляло 21 класс, в 2011 году – 19 классов. 

Средняя наполняемость классов в МОУ в 2010 году составила 22,5 ученика (в 2009 г.-21,9 ученика), в 2011 году-22,7 учеников. Норматив наполняемости  установлен Законом Приморского края от 25.12.2005 г. № 320-КЗ и составляет 25 учащихся. Самая низкая наполняемость сложилась в школах № 5 (21 чел.), 16 (12 чел.), школах № 1, 12, 14 гимназии (22 чел.). Основными причинами такого положения являются: ограниченность контингента учащихся в микрорайоне (школы № 16, 12, 14), расположение классов в приспособленных помещениях, размер которых не позволяет укрупнить классы (школа № 1, гимназия). В 2010 году неэффективные расходы на управление наполняемостью классов составили 2599,2 тыс. руб., что на 477,4 тыс. руб. ниже, чем в 2009 году. (план по снижению неэффективных расходов  по данному показателю был предусмотрен в сумме 431,5 тыс. руб.) 

С 01.09.2011 года в школах №№ 1, 3, 15  объединены  8 классов с низкой наполняемостью (скомплектовано 4 класса). В 2011 году за счёт слияния классов с низкой наполняемостью снизились неэффективные расходы на 216,7 тыс. руб. при плане 200,0 тыс. руб. Общая сумма неэффективных расходов за счёт наполняемости в классах составила 2 382,5 тыс. руб.

Финансирование  9 (100%) муниципальных общеобразовательных учреждений городского округа Спасск-Дальний  в части расходов, необходимых для реализации основных общеобразовательных программ (в том числе, расходы на оплату труда работников общеобразовательных учреждений, расходы на учебники и учебные пособия, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды (за исключением расходов на содержание зданий и коммунальных расходов) осуществляется в соответствии с утверждёнными нормативными актами Приморского края нормативами на один нормативный класс с наполняемостью 25 человек.

Все муниципальные общеобразовательные учреждения городского округа Спасск-Дальний с 01 сентября 2011 года переведены на новую (отраслевую) систему оплаты труда, ориентированную на результат.

 Численность детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы  собственности  составило 6300 человек. Значение данного показателя снизилось по сравнению с 2010 годом. Снижение численности детей, получающих услуги по дополнительному образованию, связано со снижением численности детей от 5 до 18 лет в городском округе. Охват детей дополнительным образованием составляет 99,6 %.

В системе управления образования городского округа Спасск-Дальний по состоянию на 01.01.2012 г. функционируют 7 учреждений дополнительного образования, в которых открыты 319 кружков, в них занимаются 4894 ребёнка.  

V. Физическая культура и спорт

В соответствии с Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, в отчетном году Администрацией городского округа Спасск-Дальний решались вопросы обеспечения условий для развития на территории городского округа Спасск-Дальний физической культуры и массового спорта, организации проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий городского округа.

 В ходе выполнения мероприятий в сфере физической культуры и спорта на 2011 год, определялась цель: «Наибольшее удовлетворение  потребности всех социально-демографических групп населения в физическом совершенствовании, укрепление здоровья и утверждение здорового образа жизни». 

В этом направлении на территории городского округа стабильно функционируют четыре муниципальные бюджетные образовательные учреждения дополнительного образования детей спортивного профиля. В 2011-2012 учебном году 1411 детей и подростков имели возможность заниматься такими видами спорта как легкая атлетика, лыжные гонки, волейбол, баскетбол, футбол, настольный теннис, борьба самбо, плавание, пулевая стрельба, спортивная акробатика и другие виды (это на 82 учащихся меньше по сравнению с 2010 годом). Причина сокращения количества занимающихся – сокращение количества тренеров.

В вечернее время спортивные сооружения данных учебных заведений предоставляют услуги для занятий спортом молодёжи и населения старшего возраста. Определенная работа по вовлечению детей в регулярные занятия спортом проводится в ДЮЦ «Созвездие» и в школьных секциях.

 На территории городского округа работают и содержатся в надлежащем состоянии 16 спортивных залов, плавательный бассейн, стрелковый комплекс. В зимний период работает одна из лучших в крае лыжных баз, на территории городского округа были залиты и работали ледовые катки и 4 хоккейные коробки.

  Большинство краевых соревнований по пулевой стрельбе и лыжным гонкам проходит на спортивной базе городского округа.

В 2011 году Администрацией городского округа проведено 93   физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий различного уровня. (За 2010 год проведено 83 турниров, первенств и чемпионатов городского округа).

Стараясь охватить все возрастные группы населения городского округа Спасск-Дальний в течении года регулярно проводятся спартакиада среди детей дошкольного возраста (ДОУ) по трем видам спорта, спартакиада среди учащихся общеобразовательных учебных заведений, в нее включены 12 спартакиадных мероприятий. Столько же видов спорта насчитывает и Спартакиада среди студентов средних специальных и филиалов высших учебных заведений, расположенных на территории городского округа. С каждым годом все больше команд участвует в спартакиаде предприятий,  учреждений и организаций и спартакиаде работников образования. Проводится спартакиада среди команд муниципальных органов самоуправления городского округа Спасск-Дальний и Спасского муниципального района. При содействии отдела Администрации возобновлены и проводятся летняя и зимняя спартакиада ОАО «Спасскцемент» и ООО «Востокцемент». 

Особое внимание уделяется работе с населением, имеющим ограниченные возможности в здоровье (инвалидами). Для этой группы населения проводится ряд турниров посвященных различным знаменательным датам и «Декаде инвалидов», для детей, юношей и девушек с ограниченными возможностями в здоровье проводится фестиваль спорта «Звезда Надежды». Наши спортсмены-инвалиды успешно принимают участие в городских соревнованиях и показывают неплохие результаты на соревнованиях Приморского края. Так в краевом фестивале «Звезда Надежды», проходившем  в с.Камень Рыболов, сборная команда детей с ограниченными возможностями здоровья завоевала 2-е место. Спасские спортсмены-инвалиды являются неоднократными победителями зональных краевых соревнований, посвященных «Декаде инвалидов», на фестивале «Инваспорт-2011» команда городского округа заняла 2-е место в крае.

За период 2011 года сборные команды городского округа Спасск-Дальний приняли участие в более чем 40 соревнованиях краевого и Дальневосточного уровня. По итогам выступления, за отчетный период, сборные команды городского округа лучшие в Приморском крае в соревнованиях по легкой атлетике, лыжным гонкам, пулевой стрельбе. Спортсмены городского округа занимают призовые места на краевых соревнованиях по спортивной акробатике, борьбе самбо, спортивной игре дартс, мини-футболу, в соревнованиях первенств Приморского края среди инвалидов по шахматам и шашкам. Сборные команды городского округа являются призерами летней и зимней  Спартакиад Приморского края.

На проведение спортивно-массовой работы с населением городского округа Спасск-Дальний в 2011 году выделено из бюджета и израсходовано 1278,1 тыс. руб. (за 2010 год эта сумма составила 1099 тыс. руб.).

В ходе реализации поставленных задач получены следующие результаты: увеличилось количество участников спортивно-массовых мероприятий городского округа,   увеличилось количество занимающихся физической культурой и спортом за 2011 год до 20,18 % от общего численности населения городского округа Спасск-Дальний. Этот показатель в 2010 год составлял 18,9 %. 

      По муниципальной целевой Программе «Развитие физической культуры  и массового спорта в городском округе Спасск-Дальний» на развитие материально-технической базы в 2011 году выделено 100 тыс. руб., которые израсходованы на оборудование освещения и содержание хоккейных коробок в зимний период.
Общий  объем расходов бюджета муниципального образования на физическую культуру и спорт в 2011 году составили 1278,144 тыс. руб. рост к 2010 году – 111,7%.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в  среднем на  одного жителя,  составила  24,6 кв.м.;  показатель превышает уровень 2010 года  на 1,3%.

Строительство   многоэтажных жилых домов  на территории городского  округа не ведется. В 2011 году  индивидуальными застройщиками введено в действие 625 кв.м. жилья.
Число жилых квартир в расчете на 1 тыс. человек населения: 2010 год – 545,6, ед.     2011 год – 551,7 ед.
 В настоящее время на территории городского округа Спасск-Дальний осуществляется строительство  только индивидуальных жилых домов.

Постоянно проводится контроль за ИЖС, в том числе и  в целях выявления граждан, уклоняющихся от сдачи объекта в эксплуатацию. Проинвентаризировано 100% земельных участков, отданных под ИЖС. В результате проводимой работы граждане получают разрешение на ввод объекта в эксплуатацию, либо регистрируют свое право в соответствии с действующим законодательством.
В 2011 г.  объем  жилищного строительства, предусмотренный в соответствии  с выданными разрешениями  на строительство жилых зданий    в 2011 году составил     729,5 кв.м. с количеством квартир 16.

 Для участия в краевой долгосрочной целевой программе «Доступное и комфортное жилье – жителям Приморского края» на 2010-2015 годы, утвержденной постановлением Администрации Приморского края от 21 июля 2010 года № 258-па разработана аналогичная муниципальная долгосрочная программа «Доступное жилье – жителям городского округа Спасск-Дальний» на 2012-2015 годы, в рамках которой планируется строительство 60-ти квартирного жилого дома по ул. Парковая в 2013 году.

В настоящее время подготавливаются документы для проведения торгов (конкурса, аукциона) по продаже земельного участка для строительства многоквартирного жилого дома с встроенными нежилыми помещениями по ул. Вокзальная, ввод которого планируется на  2014 год. Общая площадь жилых помещений   20-ти квартирного дома составит 966 кв. м.
 Генеральный план городского округа Спасск-Дальний утвержден решением Думы городского округа Спасск-Дальний № 63 от 14 июля 2009 года. 

 Правила землепользования и застройки городского округа Спасск-Дальний утверждены решением Думы городского округа Спасск - Дальний № 63 от 30 мая 2011 года.

Решением Думы городского округа Спасск-Дальний от 22 февраля 2011 года 
№ 11 утверждена Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры городского округа Спасск-Дальний на период с 2011 до 2020 года. В настоящее время в нее вносятся изменения в соответствии с приказом Министерства регионального развития от 06 мая 2011 года № 204.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
Удовлетворенность населения жилищно-коммунальными услугами составила 15,7%.

Способ непосредственного управления многоквартирным домом к настоящему времени избрали 10 многоквартирных домов, что составляет 1,1% (в 2010 году – 1,4%). По прогнозам данный показатель может вырасти до 2%. В основном данный способ управления выбирают дома с небольшим числом квартир (не более 16).

Товарищества собственников жилья на территории городского округа созданы в 111 домах, что составляет 12,7% (в 2010 году – 15,7%). Следует отметить, что в 2011 году большое внимание уделялось повышению качества работы ТСЖ, оказывалась инструктивно-методическая помощь председателям ТСЖ, разъяснялись положения жилищного законодательства, вступившие в силу изменения и дополнения к нему. Возможно дальнейшее снижение количества многоквартирных домов, выбравших способ управления – ТСЖ, так как, вступившие в силу изменения в Жилищный кодекс РФ запрещают создание ТСЖ в нескольких домах с числом квартир более 30. 

На территории городского округа Спасск-Дальний шесть управляющих организаций:

1. ООО «Спассктеплоэнерго», в управлении 120 МКД площадью 364,4 тыс. кв. м;

2. ООО «Горсвет», в управлении 47 МКД площадью 128,9 тыс. кв. м;

3. ООО «Спасские коммунальные системы», в управлении 5 МКД площадью 10,2 тыс. кв.м;

4. ООО «Артель-1» в управлении 59 МКД площадью 103,7 тыс. кВ. м;

5. МУП «МРЭУ № 2 микрорайона им. С.Лазо».

6. ООО УК «СпасскЖилСервис» в управлении 13 многоквартирных домов.

На территории  городского округа только одно муниципальное предприятие – МУП «МРЭУ № 2 микрорайона им. С.Лазо». На обслуживании данной организации находится 141 многоквартирный дом общей площадью 166,7 кв. м, что составляет 15,8% от общего количества многоквартирных домов (в 2010 году – 19,6%).

Доля многоквартирных домов, управляемых организациями частной формы собственности, составляет 35,8% (в 2010 году – 22,1%). Данный показатель остался практически на прежнем уровне, это объясняется тем, что рынок по предоставлению услуг управления многоквартирными домами в городском округе Спасск-Дальний в основном стабилизировался. Для повышения данного показателя планируется и уже проводится работа среди собственников помещений по разъяснению им обязанности выбора способа управления многоквартирным домом, также для этой работы привлекаются управляющие организации. Администрация городского округа в 2011 году провела 4 конкурса по выбору управляющей организации, в текущем году также планируется проведение конкурсов по выбору управляющих организаций для многоквартирных домов, жители которых проявляют пассивность и самостоятельно еще не определились с выбором способа управления.

На территории городского округа Спасск-Дальний 7 организаций, предоставляющих коммунальные услуги:

1. КГУП «Примтеплоэнерго» - государственное;

2. ОАО СКАЦИ – частное;

3. ООО «Спасскэлектроконтроль» - частное;

4. ОАО «Спасскэлектросеть» - частное;

5. Спасское отделение ОАО «ДЭК» - частное;

6. Спасский газовый участок ОАО «Приморский газ» - частное;

7. ИП Кохан С.А.

Доля частных компаний составляет 80%, изменение данного показателя в ближайшее время не планируется.

Доля частных организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами, также составляет 80%. (В 2010 г. – 80%). Данный показатель стабилизировался, изменение данного показателя в ближайшее время не планируется.

После принятия Федерального закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» наблюдается устойчивый рост потребления энергоресурсов по показаниям приборов учета как индивидуальных, так и общедомовых. В соответствии с данным законом по состоянию на 01.01.2012 года потребление энергоресурсов по приборам учета должно быть 100%. Для этого в средствах массовой информации (местное телевидение, газеты), на собраниях собственников жилых помещений, на квитанциях на оплату коммунальных услуг доводятся требования закона по установке приборов учета энергоресурсов. Проводится работа с ресурсоснабжающими и управляющими компаниями по организации работ, связанных с установкой приборов учета, как индивидуальных, так и общедомовых. 
В 2011 году доля энергоресурсов, расчеты за которые осуществляются по приборам учета, следующая:

· Электроэнергия – 99,7% (2010 г. – 99,2%);

· Тепловая энергия – 22,3,0% (2010 г. – 22,1%);

· Горячая вода – 41,5% (2010 г. – 41,4%);

· Холодная вода – 44,8% (2010 г. -  44,5%).

В результате проводимых Администрацией городского округа Спасск-Дальний совместно с ресурсоснабжающими предприятиями и управляющими компаниями мероприятий по увеличению собираемости платежей за коммунальные услуги: информация в СМИ, совместные рейды по жилым домам с привлечением органов внутренних дел, подача исковых заявлений в суд (в 2011 году было подано 3656 исковых заявления на сумму 45665,7 тыс. рублей, взыскано по ним 11484,5 тыс. рублей) процент собираемости платежей в 2011 году увеличился до 97,2% (в 2010 г. – 95,4%).

Доля подписанных паспортов готовности жилищного фонда и котельных к отопительному периоду в результате качественного и своевременного выполнения мероприятий плана подготовки к отопительному периоду составляет ежегодно 100%. И в дальнейшем данный показатель планируется сохранить на данном уровне.

В соответствии с Постановлением Правительства РФ   № 491 от 13 августа 2006 г. «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность» на 01 января 2012г. поставлено на кадастровый учет  131 земельный участок под многоквартирными домами, что составляет  19,494 % от общей площади многоквартирных домов. Необходимо  выполнить межевание  земельных участков на площади 146 га под  541 многоквартирный  дом (5 этаж.-87,  4 этаж.-29, 3 этаж.-95, 2 этаж.-93, 1 этаж.-237) с постановкой их на кадастровый учет. В 2012 году планируется поставить на кадастровый учет  37 земельных участков  под многоквартирными  домами, расположенными по ул.Красногвардейская, ул.Коммунаров, ул.Нагорная, ул. Дербенева, ул.Ломоносова. При  стоимости работ (по данным ООО «Контитент С») за один земельный участок (выполнение  топографо-геодезических  работ, проведение  межевания земельного участка и выпуск межевого дела) -19 тыс. руб., общая стоимость работ  (37 многоквартирных  домов) составит   700 тыс. руб. В 2013-2014 годы, при наличии финансирования,  планируется поставить на кадастровый учет  по 252 земельных участка ежегодно.

В 2011 году  на 1% увеличилась протяженность освещенных улиц за счет реализации муниципальной целевой программы «Улучшение освещенности городского округа Спасск-Дальний в 2011 году», к 2014 году  данный показатель планируется довести до 50,0%.

Комплексов  по сортировке и переработке промышленных бытовых отходов  на территории городского округа нет.

Генеральную схему по санитарной очистке городского округа  планируется  утвердить в 2012 году.

В 2011 году  доля ликвидированных несанкционированных свалок бытовых отходов и мусора  к общему числу несанкционированных свалок бытовых отходов и мусора в городском округе  составила  70%, показатель улучшился на 10,0%.
 В 2011 году на ликвидацию несанкционированных свалок из бюджета городского округа финансовые средства не выделялись. В ходе двухмесячника по благоустройству убраны 86 мест стихийного складирования бытовых отходов общим объёмом 170,0 м3.

 Полигон захоронения твёрдых бытовых отходов г. Спасск-Дальний и Спасского района введён в эксплуатацию в 2008 году, территориально расположен на территории Спасского муниципального района.

Культура
            В городском округе  по различным направлениям работает 9 учреждений культуры и искусства.

Своей деятельностью учреждения  культуры  охватывают все категории населения, создают  условия для формирования и удовлетворения культурных запросов и духовных потребностей, развития инициативы, реализации творческого потенциала населения города.

 
 В 2011 году в культуру городского округа были внедрены новые инновационные проекты – это, прежде всего  контроль над программами развития культуры и искусства, библиотечного дела, патриотического воспитания спассчан, комплектования книжного фонда. По этим перспективным программам работали все учреждения культуры городского округа.

В 2011 году резко снижена  доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления городских округов и муниципальных  районов. Данный показатель составляет  28,714 %,  снижение произошло за счет изменения  методических рекомендаций по заполнению  статистической формы 7-НК, а также в связи  с закрытием из-за аварийного состояния ДК им. С.Лазо.
Организация муниципального управления

В 2011 году в городском округе создано  муниципальное автономное  учреждение Городской  центр народной культуры «Приморье».
Показатели численности населения  за 2011 год и прогнозируемый период  до 2014 года  рассчитаны на основе данных  Федеральной службы государственной статистики   с учетом динамики демографических  показателей за предыдущие годы.  
Бюджет городского округа Спасск-Дальний  за  2011 год  по доходам исполнен на  93,9%, при плановых назначениях в сумме 697541,4 тыс. руб. получено доходов в сумме 654762,0 тыс. руб.

Исполнение бюджета 2011 финансового года осуществлялось в сложных экономических условиях. Совместными усилиями  всех служб Администрации городского округа Спасск-Дальний и налоговых органов достигнуты определенные результаты по наполнению бюджета городского округа за 2011 год. Получено в бюджет налоговых и неналоговых доходов 249386,8 тыс. руб. при плане 249953,2 тыс. руб.,  что составляет 99,8%. Основные статьи наполнения бюджета городского округа – это безвозмездные поступления из вышестоящих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, составляющие 405375,2 тыс. руб. или  61,9% в общем объеме доходов, налоговые и неналоговые доходы составляют  38,1%.

Рост налоговых и неналоговых доходов  к уровню 2010 года составил 25488,0 тыс. руб. 

            В течение года продолжала свою деятельность рабочая группа по мобилизации доходных источников в бюджет городского округа. Особое внимание уделялось мобилизации местных налогов (земельного, налога на имущество физических лиц) и неналоговых доходов. 

Расходная часть бюджета за 2011 год исполнена на 92,3%, при плановых бюджетных  ассигнованиях в сумме 727487434,49 руб., исполнение составляет 671335996,99  руб.  

Согласно анализа структуры расходов бюджета наибольший удельный вес в общей сумме расходов составляют расходы  на социальную сферу – 86,2% в том числе:      на образование в сумме 314028,7 тыс. руб. (46,8%), на здравоохранение в сумме 241275,2 тыс. руб. (35,9%), на социальную политику в сумме 4803,1 тыс. руб. (0,7%), на культуру в сумме 18711,4  тыс. руб. (2,8%). Затем расходы на жилищно-коммунальное хозяйство в сумме 24334,0 тыс. руб. (3,6%),   на национальную безопасность и правоохранительную деятельность 6215,0 тыс. руб. (1,0 %).

Расходы  местного бюджета в общей сумме расходов  на выплату заработной платы и на начисления на выплаты по оплате труда составляют 52%, на услуги по содержанию имущества 16,5%, расходы на оплату коммунальных услуг бюджетных учреждений составляют 10,6%.
Остальные статьи расходов составляют 20,9% от общей суммы расходов бюджета.

В 2011 году проведена индексация  тарифных ставок (окладов) работников муниципальных учреждений, финансируемых из  бюджета городского округа Спасск-Дальний, в следующих размерах: с 01.06.2011 г. на  6,5%; с 01.10.2011г. на 6,5%.

В бюджете городского округа Спасск-Дальний 54 получателя бюджетных средств, из них органы власти - 4 получателя, учреждения – 50 получателей.

На территории городского округа Спасск-Дальний в 2011 году на реализацию 26  муниципальных целевых программ  было направлено  13608,5 тыс. руб., из них: - жилищно-коммунальное хозяйство 6763,5 тыс. руб.;

 -образование 3744,9 тыс. руб.;

 -здравоохранение 2412,8 тыс. руб.

При нормативе расходов на содержание органов местного самоуправления, установленного постановлением Губернатора Приморского края на  2011г. в размере 14,16% доля расходов бюджета городского округа на содержание органов местного самоуправления в общем объёме расходов бюджета составила  12,2%. Неэффективного расходования бюджетных средств, направленных на содержание органов местного самоуправления  не было.


В  2011 году  на покрытие дефицита бюджета городского привлекались  кредиты от кредитных организаций.

В целях обеспечения выполнения расходных полномочий бюджета в 2011 году осуществлялась работа по преодолению негативных последствий кризиса -   работала  Комиссия по вопросам оптимизации бюджетных расходов на 2011 год  при главе администрации городского округа Спасск-Дальний.
В результате оптимизации деятельности бюджетных учреждений выявлены внутренние резервы  экономии расходов, и необеспеченность финансовыми средствами   снижена на   5,6  млн. руб.

В создавшихся условиях принимались меры по преимущественному финансированию защищенных статей (выплата заработной платы и начислений на оплату труда, оплата коммунальных услуг, питания, медикаментов) расходной части бюджета городского округа Спасск-Дальний и иных расходов, имеющих первостепенное значение для жизнеобеспечения городского округа.

В рамках предпринятых мер Администрации городского округа Спасск-Дальний удалось обеспечить в 2011 году стабильное  функционирование социальной сферы и городского хозяйства, избежать остановки деятельности бюджетных учреждений и сокращения рабочих мест.

В  соответствии с приказом Департамента финансов Приморского края от 26.03.2011 № 8 «О порядке осуществления мониторинга и оценки качества управления бюджетным процессом в городских округах и муниципальных районах Приморского края» по результатам мониторинга городскому округу  была присвоена I степень качества управления бюджетным процессом и получен грант в целях поощрения за достигнутые результаты в работе по повышению качества управления бюджетным процессом.

При разработке бюджета на 2012 год Администрация городского округа руководствовалась основными принципами – максимальная мобилизация доходных источников и социальная направленность расходов бюджета городского округа.

В бюджете имеется разрыв между расходными обязательствами городского округа на решение вопросов местного значения  и имеющимися финансовыми средствами на их выполнение.

В связи  с передачей с 1 января 2012 года полномочий по оказанию медицинской помощи на краевой уровень, в бюджете городского округа на 2012 расходы на оказание  медицинской помощи не предусматривались.

Расходная часть бюджета сформирована  с дефицитом в сумме 24157,0 тыс. руб.
Наибольший удельный вес в общей сумме расходов составляют расходы  на социальную сферу – 77,2% в том числе:      на образование в сумме 400740,0 тыс.руб. (72,7%), на социальную политику в сумме 4681,0 тыс. руб. (0,8%), на культуру в сумме 20542,0  тыс.руб. (3,7%). Затем расходы на жилищно-коммунальное хозяйство в сумме 30326,0 тыс.руб. (5,8%), на национальную экономику 25525,0 тыс.руб. (5%), на национальную безопасность и правоохранительную деятельность 6386,0 тыс.руб. (1,2 %).


Расходы на коммунальные  услуги предусмотрены по действующим тарифам 2011 года  и  планируемой индексации тарифов в размере 8,5% с 1 июля 2012 года. При расчете  учтена  экономия по теплосчетчикам, сложившаяся в текущем году.

На все остальные расходы  по обеспечению функционирования бюджетных учреждений (услуги связи, услуги по содержанию имущества, прочие работы и услуги) бюджетные ассигнования предусмотрены на  уровне 1 квартала  2011г.

Предусмотрены бюджетные ассигнования  на  реализацию 26 муниципальных программ  на сумму 99,3 млн.руб., из них на:


-дорожное хозяйство 23,6  млн.руб.;


-жилищно-коммунальное хозяйство (жилищное хозяйство 15,1 млн.руб.; коммунальное  хозяйство 11,0  млн.руб.; благоустройство 1,9 млн.руб.)  28,0  млн.руб.;


-образование 44,6 млн.руб.( ремонт МДОУ «Детский сад компенсирующего вида № 2 «Капелька» городского округа Спасск-Дальний 30,0 тыс.руб.; мероприятия по пожарной безопасности 6,5 млн.руб.; укрепление материально-технической базы учреждений 1,5 млн.руб.; мероприятия по энергосбережению 3,5 млн.руб.)

-культура 0,4  млн.руб.;


-физическая культура и спорт 2,0 млн.руб.


-общегосударственные вопросы 0,3 млн.руб.


-развитие малого и среднего предпринимательства 0,4 млн.руб.


Для формирования  среднесрочного  финансового плана на период  на 2013 год и период до 2014 года  показатели разрабатывались исходя из необходимости создания условий для обеспечения сбалансированности бюджета, макроэкономической стабильности и исполнения действующих и принимаемых обязательств.

Основные показатели перспективного финансового плана по доходам на 2012-2014 годы разработаны исходя из прогноза социально-экономического развития городского округа Спасск-Дальний на 2012 год и период до 2014                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               года и базируются на прогнозе развития Приморского края на тот же период.


В финансовом плане на 2012-2014 годы за основу взят второй вариант прогноза социально-экономического развития городского округа, который исходит из достаточно благоприятного сочетания факторов развития территории.

Исходя из макроэкономических показателей, необходимых для прогнозирования налоговых и неналоговых доходов  и оценки поступлений доходов за 2011 год, определён возможный объем поступлений в бюджет городского округа Спасск-Дальний.

          В 2012 году поступление налоговых и неналоговых доходов запланировано в сумме 337,1 млн. руб., что составляет 135,2 % к уровню 2011 года. Основную долю (92,4%) составляют налоговые доходы.

Основная задача по увеличению доходов бюджета на три ближайших года – формирование актуальной базы данных для исчисления имущественных налогов и эффективное использование муниципальной собственности:


-активизация  работы по формированию и постановке на государственный кадастровый учет  земельных участков под многоквартирными жилыми домами;


-проведение комплексных работ, связанных с определением земельных долей многоквартирных жилых домов;


-выявление нецелевого использования земельных участков, а  также изменение категории земли или  вида разрешенного использования земельного участка;   

    -создание единого реестра недвижимости;

    -мониторинг объектов муниципального имущества с целью выявления возможности сдачи их в аренду.

Постановлением  Администрации городского округа Спасск-Дальний от 29.06.2011 г.   № 328-па утвержден Реестр муниципальных услуг (функций), предоставляемых (исполняемых) Администрацией городского округа Спасск-Дальний, муниципальными учреждениями и предприятиями, в который вошли 45 услуг Администрации и 17 услуг муниципальных учреждений.

В 2011 году выполнен 2-й этап перехода  на предоставление услуг в электронном виде – размещена в Реестре  и на Портале госуслуг Приморского края информация о муниципальных  услугах, административные регламенты услуг,  электронные формы заявлений и других документов.
Согласно плану-графику перехода Администрации городского округа Спасск-Дальний,  муниципальных учреждений и предприятий на предоставление муниципальных услуг в электронном виде, утвержденному распоряжением Администрации городского округа Спасск-Дальний от 08.11.2010 №  459-ра  определены 24 первоочередные услуги, подлежащие переводу в электронный вид.
С 2011 года  5 информационных муниципальных услуг, включенных в план-график,   полностью оказываются в электронном виде. Это следующие муниципальные  услуги:

- предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях;
- предоставление информации об объектах культурного наследия регионального или местного значения;
- предоставление информации о времени и месте проведения культурно-массовых мероприятий, анонсы данных мероприятий;

- предоставление информации об объектах недвижимого имущества, находящихся в муниципальной собственности и предназначенных для сдачи в аренду;
- предоставление информации о порядке предоставления жилищно-коммунальных услуг населению.

На официальном Интернет - сайте  городского округа Спасск-Дальний  организована электронная очередь на прием к специалистам Администрации городского округа Спасск-Дальний для получения 9 наиболее массовых муниципальных услуг.

В образовательных учреждениях городского округа в рамках муниципальной услуги «предоставление информации о текущей успеваемости учащегося, ведение электронного дневника и электронного журнала успеваемости» начата реализация проекта «Электронный дневник».
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах по сравнению с 2010 годом увеличилась в среднем на 1%. Данное увеличение связано с приобретением жителями дополнительных бытовых электроприборов, современного санитарно-технического оборудования, а также из-за износа внутридомовых инженерных систем. В дальнейшем данный показатель планируется уменьшать за счет энергосберегающих мероприятий.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями уменьшилась по сравнению с 2010 годом, в основном за счет установки приборов учета энергоресурсов, то есть, фактическое потребление энергоресурсов оказалось меньше рассчитанного по нормативу потребления. Планируется дальнейшее уменьшения данного показателя, но уже за счет проведения энергоэффективных мероприятий после проведения энергоаудита зданий и сооружений муниципальных предприятий. 
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