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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении первенства городского округа  Спасска-Дальнего по футболу среди школьников в зачет спартакиады учащихся 

2016-2017 учебного года.
1. Цели и задачи

Соревнования по футболу проводятся с целью:

- пропаганды здорового образа жизни;

- популяризации футбола в коллективах физической культуры учебных   заведений;

- выявление сильнейших команд и участников, повышения мастерства игроков.

2. Руководство проведением соревнований

Общее руководство  поведением соревнований осуществляет  отдел по физической культуре,  спорту и молодежной политике  Администрации городского округа Спасск-Дальний. 
Непосредственное проведение первенства по футболу среди школьников возлагается на федерации футбола и главного судью соревнований Писанко А.И., утвержденного на заседании судейской коллегии совместно с председателем команд.

3. Место и время проведения

Соревнования по футболу проводятся с 12 сентября 2016 года на стадионе спорткомплекса  ДЮСШ «Атлант» (Цементник), «МБОУ СОШ № 15», «МБОУ СОШ № 14», согласно графику игр, утвержденного на заседании судейской коллегии. 
Заседание судейской коллегии пройдет 09 сентября 2016 года в 17.00 час в помещении шахматного клуба спорткомплекса ДЮСШ «Атлант» (Цементник).
4. Условия проведения соревнований

К участию в соревнованиях по футболу допускаются команды  общеобразовательных учебных заведений, выполняющие требования настоящего положения.

Состав команды  16 человек. Команда обязана иметь единую форму. Футболисты, форма которых не соответствует  правилам игры или имеет неряшливый вид, к игре не допускаются.

Игры команд проводятся по круговой системе. Время 2 тайма по 35 мин.

За неявку команд на игры без уважительной причины, а также участие в игре не заявленного (обучающегося в другой школе) игрока  команде засчитывается поражением 3:0. Игрок, получивший красную карточку, обязан пропустить очередную календарную игру. Игрок, удаленный с площадки за неспортивное поведение или умышленную грубую игру по решению судейской коллегии может быть отстранен от участия в соревнованиях на несколько игр, либо до конца Первенства. Решение принимается судейской коллегией в течение 1 суток.

Команда, принявшая участие в первенстве и дважды не явившаяся на игры, выбывает с дальнейшего участия в соревнованиях, а в несыгранных матчах ей ставится поражение.
Протесты вносятся в протокол игры представителем команды в течение 10 мин. после окончания встречи и должен быть рассмотрены главным судьей соревнований до следующей календарной игры команд. Протесты на качество судейства (решение судей) к рассмотрению не принимаются.

5. Определение победителей

Победитель определяется по наибольшей сумме набранных очков в играх первенства, в случае равенства очков у 2-х или 3-х команд:

-    по большему количеству побед в играх первенства;

· по набранным очкам в играх между этими командами;

· по лучшей разнице забитых и пропущенных мячей во всех встречах;

· по наибольшему количеству забитых мячей.
        6. Обеспечение безопасности
Физкультурно-спортивные мероприятие проводятся на спортивных

сооружениях, отвечающим требованиям по обеспечению общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а так же при условии наличия актов готовности физкультурного или спортивного сооружения к проведению мероприятий, утверждаемых в установленном порядке.

         Ответственные исполнители: руководитель спортивного сооружения и

главный судья соревнований.

         7. Страхование участников

             Участникам  городских соревнований желательно иметь договор  о страховании несчастных случаев, жизни и здоровья. Страхование участников соревнований может производится как за счет участников соревнований так и учреждений направляющих команды на соревнования, в соответствии с действующим законодательствам Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.        

8. Награждение

Команды  занявшие I-III место в первенстве города, награждаются кубком и дипломами, игроки команд – грамотами и памятными призами. Лучшие игроки награждаются памятными призами.

9. Заявки

Именные заявки на участие в первенстве городского округа Спасск-Дальний по футболу среди школьников подаются в судейскую коллегию. Заявка должна содержать: медицинский допуск каждого игрока к соревнованиям и заверена директором учебного заведения. Заседание судейской коллегии с представителями команд проводится 09 сентября 2016 года в 17-00 час. В помещении шахматного клуба спортивного комплекса «Цементник».
 Орг. комитет

