Пояснительная записка

к   плану  развития   муниципального сектора экономики  городского округа  Спасск-Дальний     на 2010г.

I. Институциональная структура городского округа Спасск-Дальний.


На территории городского округа Спасск-Дальний по состоянию на 01.01.2009г.   зарегистрировано 492  предприятия и организации всех форм собственности, в отчетном периоде было зарегистрировано  44 предприятия,  ликвидировано – 21.


По формам собственности  структура  предприятий представлена:  государственные предприятия – 53  единицы (10,7%), муниципальные – 56  (11,4%),  общественной формы собственности  - 39 (7,9%), частной –330 (67,2%), смешанная российская  - 12 (2,4%), иностранная – 2 (0,4%).


Из 4 муниципальных предприятий находящихся в реестре на 1 января 2009 года на территории городского округа Спасск-Дальний  функционирует 3 муниципальных предприятий:

   
 1. МУП «РЭУ-2 микрорайона им. С.Лазо» - оказание  услуг  по содержанию и ремонту жилищного фонда, водоснабжению, водоотведению,  благоустройству территории, вывозу  бытовых отходов.

2. МУП «Центральная районная аптека №29» - обеспечение лекарственными средствами и медицинскими изделиями.

3. Муниципальное унитарное предприятие «Городской рынок» -  предоставление в аренду  торговых мест.

В настоящее  время   в отношении МУП «Магистраль» Определением Арбитражного суда Приморского края от 21.09.2007г. введено конкурсное производство.

II. Бюджет муниципального образования.

Оценка ожидаемого исполнения бюджета за 2009 год составит:

 по доходам в сумме  515,7  млн. руб.




            по расходам в сумме 533,5 млн. руб.
Сумма собственных   доходов (налоговых и неналоговых) составляет                198,6 млн. руб.

Превышение расходной части над доходами (дефицит) составляет в сумме 17,8 млн. руб., в т.ч.  за счет  средств субвенций из  остатков средств на счетах по учету средств бюджета на 01.01.2009 года в сумме 0,3 млн. руб.

Источник внутреннего финансирования  дефицита бюджета – изменение (уменьшение) остатков средств на счетах по учету средств местного бюджета. 

         Расчёт налогового потенциала по доходам на 2010-2012 годы осуществлялся в разрезе доходов, формирующих бюджет городского округа Спасск-Дальний в объёме, зачисляемом в бюджет городского округа по нормативам в соответствии с  Бюджетным Кодексом РФ.        

      Расчёт местных налогов произведён по ставкам, установленным органами местного самоуправления, в максимальных размерах, предусмотренных федеральным законодательством.

Прогноз поступлений в бюджет городского округа Спасск-Дальний на среднесрочную перспективу выполнен в условиях действующего налогового законодательства. 

Прогноз поступлений доходов от использования муниципального имущества и доходов от его продажи сформирован на  основе прогнозных показателей, представленных управлением муниципального имущества и градостроительства администрации городского округа Спасск-Дальний.


Удельный вес расходных обязательств,  выполняемых за счет средств субвенций, передаваемых в бюджет городского округа Спасск-Дальний из бюджетов других уровней на реализацию органами местного самоуправления делегированных полномочий   в 2009 году составляет в сумме 222,3 млн. руб.        (41,6 % от общей суммы расходов).

По ожидаемому исполнению, наибольший удельный вес в расходах составляют расходы по разделу «Образование» - 250,5 млн. руб. (47% от расходов), по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство»  расходы   составляют 134,8 млн. руб. (25,3%), по разделу «Здравоохранение и спорт» - 92,6 млн. руб. (17,4% от расходов), по разделу «Общегосударственные вопросы» предусмотрены расходы в размере 42 млн. руб.(7,8%),
Объем безвозмездных поступлений на 2009 год запланирован в соответствии с показателями,   предусмотренными  Законом Приморского края «О краевом бюджете на 2009 год»

Для  финансового обеспечения расходных обязательств органов местного самоуправления по вопросам местного значения в минимальных объемах планируется  получение дотаций из краевого бюджета  в следующих объемах: в  2010 году объем дотаций 225 млн. руб. по первому и второму варианту, в состав  межбюджетных трансфертов на 2010  год  включены доходы от налога на доходы физических лиц по дополнительным нормативам, заменяющим часть дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности.
При составлении прогнозов доходов и основных показателей расходов бюджета на 2010  год в расчетах учтены средства субвенций и субсидий в сумме 265 млн.руб., передаваемые в бюджет городского округа Спасск-Дальний из бюджетов других уровней на реализацию органами местного самоуправления делегированных полномочий и на софинансирование по вопросам местного значения.

Объем действующих расходных обязательств определен на основании данных реестра расходных обязательств бюджета городского округа Спасск-Дальний в соответствии с основными показателями прогноза социально-экономического развития городского округа Спасск-Дальний на 2009 -  2011 годы.


 Бюджеты городского округа Спасск-Дальний на 2010  год   сформирован по второму варианту сбалансированным, по первому варианту-с  дефицитом  -2,8 %,   к утвержденному объему доходов бюджета городского округа без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и поступлений налоговых доходов по дополнительным  нормативам отчислений.

Источник внутреннего финансирования  дефицита бюджета - уменьшение остатков средств на счетах по учету средств местного бюджета.  


III. Эффективность использования муниципальной   собственности.

На 1 января 2009 года в  реестре муниципальных предприятий и учреждений городского округа Спасск-Дальний  зарегистрировано  52 муниципальных  учреждения (учреждения образования – 34 , здравоохранение - 5, учреждения культуры – 6,  спорта – 4,  прочие – 3) и 4 муниципальных предприятия. 

В 2008 году  исключены из реестра  муниципальной собственности в связи с ликвидацией – муниципальное   учреждение «Редакция общественно-политической газеты «Маяк», муниципальное учреждение «Управление здравоохранения городского округа Спасск-Дальний»,   Муниципальное  производственное управление водопроводно-канализационного хозяйства (Водоканал),  Муниципальное  унитарное  предприятие «Нептун».


В соответствии с федеральным Законом от 21.12. 2002г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества в Российской Федерации» и Прогнозного плана, утвержденного Решением Думы  городского округа Спасск-Дальний от 27.11.07г. №127,  на аукционах  в форме открытых торгов за               2008 год реализовано  17 объектов муниципальной собственности на сумму 9740 тыс. руб.


На 8 объектов муниципальной собственности заключены договора  купли-продажи с субъектами малого предпринимательства, имеющими преимущественное право на его приобретение  в соответствии  с Федеральным законом  № 159 –ФЗ от 22.07.2008г.

Муниципальное имущество, не участвующее в хозяйственной деятельности муниципальных предприятий и учреждений, в целях его рационального использования, сдавалось  в аренду.


По состоянию на  1 января  2009 года  Управлением  муниципального имущества  и градостроительства заключено  92   договора  аренды муниципального имущества общей площадью  26434,2 кв.м.

В соответствии  с программой приватизации муниципального имущества  на  2009 год доходы от продажи имущества составят 4000 тыс.руб. Сумма планируемых поступлений  денежных средств  в бюджет  городского округа  от продажи  земельных участков  в  2009  году составит 1700 тыс.руб. 

Сумма планируемых денежных средств  от сдачи в аренду  муниципального имущества  3500 тыс.руб., земельных участков – 4500 тыс.руб.
Согласно прогнозным показателям в  2010 году планируется снижение  поступлений  денежных средств в бюджет городского округа  как  от сдачи в  аренду  муниципального имущества в связи с реализацией программы приватизации имущества и Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003 №131- ФЗ», так и от сдачи в аренду  земельных участков, в связи с Федеральным законом от 25.10.2001 № 137 ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса РФ»,  согласно которого юридические лица    могут до 01.01.2010 года переоформить арендуемые земельные участки в собственность по льготной цене.
 В  2009 году планируется передать  в федеральную собственность 10 объектов муниципальной собственности общей площадью 2025,1 кв.м., занимаемые отделом внутренних дел  по городскому округу Спасск-Дадьний и управлением Федеральной миграционной службы.
IV. Производственная деятельность 

С  2008 года  муниципальные предприятия  на территории городского округа  производственную деятельность не осуществляют. 
V. Денежные доходы и расходы населения

Денежные доходы  на душу населения городского округа Спасск-Дальний   за  2008 год   составили  10327,0 руб. в месяц, и возросли  по сравнению с 2007 годом  на 17,0%, при этом реальные денежные доходы увеличились  только на 2,7%.


В структуре денежных доходов населения, по - прежнему   основную  долю  занимает   оплата труда наемных  работников - 40,3%,   доля социальных  трансфертов в  общей структуре доходов составляет  19,6%, доходы от предпринимательской деятельности  занимают 15,4%.

Структура денежных доходов населения в 2009 и 2010 годах  существенно не изменится. 

По оценке в  2009г.  среднедушевые доходы   населения  составят 11992,3 руб. и увеличатся  к уровню 2008 года на  16,1 %.   Реально  располагаемые  денежные доходы   возрастут на  0,1%.  

По прогнозным показателям денежные доходы населения  в 2010 году  ожидаются в сумме 13548,1 руб. по первому варианту и 13768,5 руб. по второму. Темп роста денежных доходов по номиналу составит 113,0% и 114,8% соответственно.
Основную долю денежных расходов населения городского округа   составляют,    покупка товаров  и оплата услуг, доля которых в потребительских расходах  более  70%, обязательные платежи  более  - 7%.

VII. Потребительский рынок

В 2008 году оборот розничной торговли  предприятий и организаций  муниципальной формы собственности  был представлен муниципальной аптекой №29. Оборот розничной торговли предприятий  муниципальной формы собственности  сложился в сумме 145,0 млн.руб. 

Доля оборота розничной торговли предприятий муниципальной  формы собственности в общем объеме оборота составляет 4,5%.

По оценке  в 2009г. оборот розничной торговли предприятий  муниципальной формы составит 168,8 млн.руб. Розничную торговлю осуществляет  одно муниципальное предприятие МУП  ЦРА №29
Платные услуги населению городского округа  в 2008 году оказывали муниципальные предприятия жилищно-коммунального хозяйства:  МУП «РЭУ-2»,  учреждения культуры, здравоохранения и образования. 

Доля платных услуг оказываемых муниципальными предприятиями в прогнозируемом периоде составляет  7,3%.  
 YIII.  Рынок труда

Постоянное население городского округа Спасск-Дальний по состоянию на 1  января  2009 года, составило 45,4 тыс. человек и  уменьшилось на 433   человека или на 0,9% по сравнению с началом 2008  года. 

Определяющими факторами снижения численности населения явились: 

-  естественная убыль населения  - число умерших превысило число родившихся на 329 человек.   По сравнению с аналогичным периодом 2007 года  естественная убыль сократилась на 14,1% вследствие  увеличения числа родившихся на  13,1%;  

- миграционный отток населения – число выбывших превысило число прибывших на 104 человека. 

По прогнозу на 2010 год численность населения составит 45,1 тыс. чел.

Численность экономически активного населения включает в себя  занятых в экономике и граждан, признанных безработными по методологии Международной Организации Труда. В 2008 году этот показатель составлял 26,7 тыс. чел., по оценке на 01.01.2009 г. он составил 26,2 тыс. чел. По прогнозу в 2010 году численность экономически активного населения составит 26,3 тыс. чел.
Уровень официально регистрируемой безработицы по состоянию на 1 января 2009 года составил 5,0%, По-сравнению с показателем  на аналогичную дату  2008 года произошло снижение на 0,5 процентных пункта.

На 01.01.2008 года численность официально зарегистрированных безработных составляла 1332 человека, на начало текущего года этот показатель снизился на 10,5%. 

По прогнозу на 2010 год произойдет   увеличение численности официально зарегистрированных безработных до 1,3 тыс. чел.

Среднегодовая численность  занятых в организациях муниципальной формы собственности по оценке в 2009 году составит 3,15 тыс. чел.   В последующие периоды не предвидится ликвидация и акционирование  организаций муниципальной формы собственности, величина данного показателя прогнозируется без существенных изменений.

Начальник  управления  экономики                                                             В.Н.Уланов






